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Ayni diizlemde bulunan sekildeki bes vektdriin biles-

kesi agagidakilerden hangisine esittir?

— — — -
A) X B) Y Oy~ D) - E)2Z

—
X

o5
z

Ayni diuziemde bulunan sekildeki dért vektoriin

bilegkesi agsagidakilerden hangisine esittir?

— — = — —
A)2X B)3Y C)2T D)2Y E)2Z

NS

= =) :
X+Y ?Z_)

Ayni dizlemde bulunan vektérlerden

e e =
X+Y,Y -2Z ve Z vektorleri sekildeki gibidir.

iy
Buna gore, X vektdrii agagidakilerden hangisine esit-

tir?

— - - - —
A) -2Y B)-Z C)-2z D)-Y E)-3Z

-5 5 o
4. Sekildeki K, L ve M vektorleri

O merkezli dairesel diizlem

Uizerindedir.

-2 S -5
Buna gore, K - L — M vektérii agsagidakilerden han-

gisine esittir?

-

- — -
AM B) -M C)o D) 3M E) -3M

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

5.  Ayni duzlemdeki

= = =
K, L ve M vektorleri sekilde

gosterilmigtir.

Buna gore;
- =

I. K ile L vektoru ayni dogrultudadir.
- -

II. K vektoril, L vektorine esittir.
- -

ll. K vektoriiniin biytkligi, M vektdrinin blyiklagi-
ne esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bélmeler esit araliklidir.)

A) Yalmz | B) Yalmiz Il

D) I ve lll E) ll ve lll

C)lvell

6.  Ayni duzlemdeki R

- - - 7 A
K, L ve M vektorleri

sekildeki gibidir. Q /
Buna gore,

}1br

- = =
2K +3L +M
vektoriiniin biyiikltigu Vi
kag birimdir?

(Béimeler esit aralikli ve 1'er birimdir.)
A) 1 B) 2 C)3 D) 2V2

E) 3V5

- -

7. Aynidiziemdeki K, L
=

ve N vektérlerinin .. .

bilegkesinin yénii kesikli ﬁ

cizgilerle belirtilen l '

= I
i oV

K

_)
yénlerden hangisidir? L
(Bélmeler esit araliklidir.) i
A)l B) Il c)n D) IV E)V

- - i
8.  Ayniduzlemdeki X ve Y X 8
vektorleri igin;
- -5 -
Ry=X +Y,
=3 s o =
Ry= X + 2y ¥
- o o
Ry=X - Y dir.
- > —

Buna gore Ry, R, ve Ry vektérlerinin biyikliikleri
arasinda nasil bir iligki vardir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)
A)Ry{>Ry>Rj
C) Rz >Ry > R;
E) R,>R;>Rj3

B) Ry >Ry >Ry
D) R1>H3>R2




9.  Sekildeki 2 12.  K+L 1 2
- 2 > > *
K, L,Mve N (%
//3
vektorleri ayni M o - — 4
duzlemdedir. e~ .
Buna gore, Sekil | Sekil Il
- o -
L KS=L=N IR
Sty i Sekil | de ayni diizlemdeki K + L, K- L ve M vektorleri
. M+N=35K gosterilmigtir.
- - - - =
. L+N=K Buna gére, K + M vektori sekil Il de gdsterilenlerden
yargilarindan hangileri dogrudur? hangisidir?
(Bolmeler esit araliklidir.) (Bolmeler esit aralikhdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
D) lve lll E)l, llvelll
\%
13. Sekilde verilen i
10. - i ke
1b +LyelL +M
’i 1 o E’+ﬁ
/ 4 i X vektorleri ayni
N duzlemdedir.
=
AR L
\ ?+L
% [s] I—() I\_II) ktori kesikli gizgilerle belirtilen
7 >\\ Buna gbre, vektérii cizgile e
e vektdrlerden hangisidir?
- - 51 , id
Ayni duzlemde bulunan ¥, Y z ve | T vektorlerl ile (Bolmeler esit araliklidir.)
ligili olarak; X + mY =0 ve T + nZ = 0 olduguna A)l B) Il C) D) IV E)V
gore (m + n) toplami kag birimdir?
(Bolmeler esit araliklidir.)
A -1 B) O C) 1 D)2 E) 3
3
14. ¥ *
> |
2
N
=g
11. Ayni dizlemdeki AT TATRAY 4
T S i Sekil | ;
K+ L, L+ M ve M
vektorleri sekilde verilmigtir.
Buna gore, 5
SHE ekil Il
. IKI=IMI| m Gk
g s e
L Kae ﬁ’ ol O+M Ayni diizlemdeki K, L ve K + L +M vektorleri sekil | de
- o - verilmigtir.
. K=M=L Sy
yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gore, L — M vektdri sekil Il de verilenlerden
h isidir?
(Bdimeler esit aralikhidir.) o
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell (Bolmeler esit araliklidir.)
D) Il ve llI E) I, Ilvelll A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
1.C 2c | ac | 4A | 50 | 6C | 7c | 88 | 9€ | 1A ] 11.c | 12D [ 13A I

14.C




inav

dershaneleri

0SS FHZIK

VEKTOR - KUVVET - II

o

= o
Y+2Z

- -
Ayni diizlemde bulunan vektorlerden X + Y,

e
Y + Z ve X vektorleri sekildeki gibidir.

_)
Buna gore, Z vektorii agagidakilerden hangisine egit-
tir?

- = - =¥ -
A) 2X B)2Y C) X D) Y E)-2Y
Sekildeki il
- == -
K, L, M ve N vektorleri —
. — M
ayni dizlemdedir. K
_)
N
&
>
Buna gore, -
s e R =
. K+L=M+N o
e e (&)
. K+L+M+N=0 N
= = - ;
. K+L+M=N
&
yargilarindan hangileri dogrudur? o
ez
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)l vell e
D) I ve lll E) I, Ilvelll 5
wn
2
D
>~
Ayni dizlemdeki X
2o - 4
X,Y,ZveT
vektorleri sekilde ve- = ?
rilmisgtir.
Buna gére, \
=R = =
I X =1 T z
e
. X+Y+Z+T=0
b b B T
. 1T = ZI=31XI
yargilarindan hangilert dogrudur?
(Bélmeler esit aralikhdir.)
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D) lvelll E) llvelll

4.

Ayni diizlemdeki Vi
> S22 D o 1
K+LM-LvelL 2
vektorleri sekilde ve- N ﬁ'L
rilmistir.

r

—> = —> :
Buna gore K, L ve M vektdrlerinin biyiikliikleri
arasinda nasil bir iligki vardir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A)K>L>M B)K>L=M C)L=M>K
D)L>K=M EyM>K=L
Sekildeki
e e
X,Y,ZveT i <
vektorleri ayni
.._)

diizlemdedir. il
Buna gére,

e e, SR
CESZ= =Y >

N e
| B o i

e e
. X+T=3Y
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhidir.)
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
D) I ve lll E) Il ve lll

= =

Fy E:

N 2 ;

\, / \\
N
M
— N
3
_)
.E F1

E 4

Fa

Sirtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan noktasal M
S e e B S

cismine ayni diizlemdekiF,, F, F3, F4 ve Fg kuvvetleri et-
kidiginde cisim hareketsiz kalmaktadir.

_)
Dért kuvvet sekil | deki gibi olduguna gére Fg kuvveti
sekil Il dekilerden hangisidir?

(Bdlmeler esit aralikhdir.)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



7. Surtinmesiz yatay F’z 10. Sirtinmesiz zemin Ay E:
dizlemde durmakta i Uzerinde durmakta olan f 1
olan K noktasal F: \ e g [:‘; M noktasal cismi ayni " g
cismine ayni =, dizlemdeki / Fa
diizlemdeki Fs gl T m <o
e Fy,Fa F3, Fqy ve Fs M X
iFs kuvvetlerinin etkisinde *//
=4 £
Fe hareket etmektedir. e /
e e s A Ty =3
F1, F2, Fa, F4, F5 ve Fg kuvvetleri ayni anda uygulaniyor. iFy, Fa
K noktasal cismi hangi kuvvetin dogrultusunda hare- Buna gére,
kete baglar? (Boimeler esit aralikiidir.) I. M noktasal cismi +x yoniinde hareket eder.
- - - =) E - LA
A) F4q B) F C) Fs 0)-Fs ) Fe Il. F, ve F4 kuvvetleri kaldinlirsa cisim hareketsiz den-
gede kalir.
_)
Il Fy kuvveti kaldirilirsa cisim -y yoniinde hareket eder.
yargilarindan hangileri dogrudur?
8. Sdrtinmesiz yatay g4 : (Bélmeler esit aralikhdir.)
dizlemde + y yoninde R’ A) Yalmiz | B) Yalmiz Ill C)lvell
sabit hizla hareket D) Il ve llI E) I, Il ve lll
eden cisme O nok-
S W (e} +X
tasinda gekildeki kuv- < >
vetler ayni anda uygu-
=
laniyor. 1
Buna gbre, M 11. Surtinmesiz yatay 2 F;
o . 1
I.  Cisim bir siire sonra durur ve ters yénde hizlanmaya duzlemdeki noktasal K
lar. cismine ayni =
baslar # V. //' Fy
=2 : - duzlemdeki
Il. M kuvveti uygulanmadan cisim serbest birakilirsa, ST F)
-
K ybniinde harekete geger. F1 Fz Fa FaveFs e
- kuvvetleri ayni anda
lll. L kuvveti uygulanmadan cisim serbest birakilirsa, =3
- uygulaniyor. .
N dogrultusunda harekete geger.
yargilanndan hangileri dogrudur? Brl .l_(uv!etlerln ha?glsl kalc.hnllrsa cismin hareket
yénii degismez? (Bolmeler esit aralikhidir.)
(Bélmeler esit araliklidir.) = =3 =3 — -
A) Yaliniz | B) Ive ll C)lvell AYFy Bl fe C)Fs D} Fe - BlFs
D) Il ve llI E) I, llvelll
12. Sdrtinmesiz yatay dizlemde W =4
9.  Sirtinmesiz zemin s OF, durmakta olan M noktasal cismine !
Uzerinde durmakta olan M ayni diizlemdeki
noktasal cismine ayni e ile P ieM »X
° _ y =4 £ F,, F, ve Fy kuvvetleri sekildeki '3
duzlemdeki 1 pi B X o N : -
5 3y = M F) gibi etki etmektedir. F,
Fy, F3, Fa, F4 ve Fs kuvvet- Yo -4 2
leri etki etmektedir. Fs Buna gére,
Cismin hareketini sabit hizla siirdiirmes! igin, | F, kuvvetinin kaldirimasi
=0 . -
. Fgkuvveti kaldiriimali Il. F, kuvvetinin yoniniin ters gevrilmesi
- o ) -
Il Fa ve Fs kuvvetleri kaldiriimal lll. Fa kuvvetinin biyaklaganin iki katina gikartiimasi
=3
Ill.  F4 kuvvetinin blytklagi Gg katina gikariimali islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa M nokta-
yargilarindan hangileri dogrudur? sal clsmi y dogrultusunda hareket eder?
(Bﬁlmeler e$lt araliklidir.) (Bélmeler eSlt aralklidir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D)lVe I E)lvelll D) 1ve lll E) Il ve lll
[ 1A | 2B | 3D | 4A | 5C | 6E 7E | 8E | 9c | 10.A | 11.E | 12.cC




eSInay oS Ak

dershane ’f"w“;"m““‘?’i“ Esnia

0SS FiZiK - I VEKTOR - KUVVET - e

Sekildeki diizgiin altigenin . Sekilde O merkezli, r
kenarlarina yerlestiriimis ? yarigapli daire Uizerinde
- -

olan ayni diizlemdeki ayni duzlemli K, L ve

B e T . -
K,L,M,NveP M vektérleri

vektorleri gosterilmistir. gosterilmigtir.
P

- o5 -
SRS T - Buna gore, K — L + M vektdriiniin biylikligi kag
Buna gore, 2K + L + M + N + P igleminin sonucu P 1 3 \/—3)
? (Si = 0° = —-
asagidakilerden hangisine esittir? dal <. pe 2

A) 2K B) ol ) oM D) 3P E) aN A) % B) i2_§ C)1 D) V2 E) V3

Sekilde verllen aym
diizlemdeki X Y ve z
vektorleri ile ilgili;

iki kuvvetin bileskesinin buyikluginin en biyik degeri 36N
en kiguk degeri 12 N dur.

Buna gére, bu kuvvetler arasindaki a¢1 120° iken bi-

leske kuvvetinin biiyiikligl kag N olur?
A)12y2  B)12¥3  C)24 D)24V2 E)24V3

esitliklerinden hangileri dogrudur?
’ . 9 Ayni diizlemde bulunan Yl = 10br
=5y —y

X, Y, Z vektorlerinin 3 74°
Xl = 16br
baytklkleri 16 br, iZ} = 10br

(Bolmeler esit aralikhidir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve Il E) I, Il velll 10 br ve 10 br dir.

Buna gére li¢ vektoriin bilegkesi kag birimdir?

Ayni diizlemde bulunan
e e e

K,L,M,N,veP
vektorleri sekilde

(cos37° = 0,6 ; sin37 = 0,8)

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

A)O B) 5 C)6 D)7 E)8

gosterilmigtir.

Buna gore;

> - Ayni diizlemdeki dort

kuvvet sekilde

gosterilmigtir.

IV. K+M v _
I IF,| = 15br
vektdrlerinden hangileri K + L vektorii ile aym
B Sre, bileske k o i
dogrultudadir? (Bolmeler esit araliklidir.) ns ghre; bileyke kuryetin bOYCKINON kag BiHmAIF
. 1 V2 \13)
(sin30° = 5 Sin 45° = o5 sin60° = F

A)lvell B) Il ve llI C) I llvelV

D) II, lll ve IV E) I, 11, 11l ve IV A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30




10.

Sayfa dizlemi

izerindeki X noktasal

cismine uygulanan K ve \
L dogrultular

= L L ot
tzerindeki Fy ve F_ X

kuvvetlerinin bileskesi

_—)
F dir.
%

= —
Buna goére F, Fx ve F_ kuvvetlerinin blyikliikleri

arasinda nasil bir iligki vardir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A)FL>FK>F B)FK>FL>F
C)F>Fy>F, D) F>F, > Fy
E)F>Fe=F

Sekilde ayni diizlemde bulu-
nan F, 2F, 3F biyiikliiklerin-
deki kuvvetlerin bilegkesinin
bilylikligu kag F dir?

(sin30° = % cos 30° = —\I;)

A)% B)% C)1 D) V2 E)V3
- -2 -
Ayni diizlemdeki X ve X - Y X

Y

foy

vektorleri sekildeki gibidir.

X!

Buna gore,
-
I. Y vektoriniin buyiklGga artinlirsa o agisi artar.

_)
Il. X vektorintn buyikluga iki katina gikarilirsa o agisi

90° olur.

_)
lIl. Y vektérinin biyukliga yariya indirilirse o < 90°

olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit araliklidir.)

11. Ayni diizlemde bulu- % Y EJ=15br
yn diizlemde Il = 15br 2

nan Fy, F, ve F5 kuv-

vetlerinin bileskesi e

LNa7° i
ka¢ N dur?

I, = 30br

(Sin37 = cos53° = 0,6, sin53° = cos37° = 0,8)

A) 18 B) 20 C)25 D) 30 E) 35

Ny

12. Aymidizlemdekidért  F,
kuvvetin etkisinde O

ol

noktasal cismi —x

yoniinde hareket O
edebilmesi igin /
besinci kuvvet olarak J

asagidakilerden F)

hangisi uygulanmalidir?

(Bolmeler esit aralikli ve strtiinmeler 6nemsizdir.)
A)

...........................

13. Yatay ve strtinmesiz bir

diizlem tzerinde bulunan K
noktasal cismine ayni E: f
diizlemde bulunan o g
e e T \F{‘ _______
F4, F5, F3 ve F4 kuvvetleri /) H
&=

sekildeki gibi etki ediyor.
Cisim serbest birakildiginda hareketsiz kalmasi i¢in
hangisi yapilabilir? (Bélmeler esit araliklidir.)
A) F: U iki katina gikarma
B) E: i yok etme

=

C) F, U yariyaindirme

_%
D) F,iiki katina gikarma

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
_9
D) Il ve Il E) I, llvelll E) Fs Uyoketme
T30~ 26 '] 8C | 4C | 58 | 6A | 7A |. 8B 8D |08 1to | vweiac




dershaneleri

0SS FizZIK -1 KESISEN KUVVETLERIN DENGESI

- yoay 4. Agrig P olan cisim : i
iplerle asilarak gekildeki

1. P agirlikhi cisim iplerle
asilarak sekildeki gibi

h

b

N

dengelenmigtir. gibi dengelenmistir. ?2
-

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin buyikliikleri T, ve T,
olduguna gbdre, T4, T, ve P agirhg arasindaki iligki

nasildir?

- o >
iplerde olugan gerilme kuvvetleri T4, T,, T3 olduguna

gore,

- o -

l. T1 + Tz = T3
(Bdlmeler esit aralikiidir.)

e
Il [Tyl + Mol +Mal=0

=5 =y A)P>T2>T1 B)P>T1>T2
Il IT4l cosa = IT,l cosp
C)T1>P>T2 D)T2>P>T1
yargilarindan hangileri dogrudur?
E)T;>T,>P

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll

D) I ve lll E)llvelll

2. P aguirlikli cisim gekildeki sis-

temde dengede iken iplerdeki

geriime kuvvetlerinin

biyiklikleri T4, To ve Tz ol- S el 2 5. ;
BYUKIORIEN by 12148 s Sekildeki strtinmesiz sistem dengede olup S; ve S; iple-

makact. rindeki gerilme kuvvetlerinin buyuklukleri egittir.

Buna gére, K, L ve N cisimlerinin My, M, My kiitle-

Buna gore, T, T,ve T, arasinda nasil bir iligki vardir?
lerinin biiyiiklikleri arasinda nasil bir iligki vardir?

YUKSEKLERDEN VAZGEGCMEYIN

A T3>T>Ty B)T3>T>T,

C)T1>T2>Ts D)T,>T1>Ts (Sin53° = 0,8, Cos 53° = 0,6)

E)T,>Ta>Ty A) My > M > My B) My > My > M
C) Mg >My>M, D) M_> My > My

E) M = M_ =My

AGirhgi P olan cisim
sekildeki gibi dengedeyken

iplerdeki gerime kuvvetle-

6. Agrhg 4G olan cisim
sekildeki gibi dengede
olup, agirliklar dnemsiz

rinin buyiklikleri T4, T, ve
bzdes yaylardaki ge-

T3 dar.
rilme kuvvetlerinin
Buna gore, Ty, Tove Ty arasindaki iligki nedir? ' : yatay
biyiklikleri G kadardir.
AT;>Ti>T, B) Tg>To>Ty . .
Buna gore, yatay yer diizleminin cisme uyguladig:
C)T1>Tp>Ts D)T,>Ta>Ty tepki kuvvetinin bilylikligi kag G dir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

E)T2>T1>T3




S

ARARBRRRRBRNNDD
.

Bir P yiki Gg ip yardimiyla 10. eI
sekildeki gibi dengeleniyor. ] T
h
iplerdeki gerilme kuvvet- kDl
lerinin biyikliklerl T, T, T2
ve T, olduguna gore,
7 T1y3T2
. T>Ty 2
|| Makara agiriginin ve sirtinmelerin énemsiz oldugu sis-
yargilarindan hangileri kesinlikle dogru olur? (o> B) temde P, ve P, agirlikh cisimler dengede iken iplerdeki
gerilme kuvvetlerinin bilyiklikleri T4 ve T, olmaktadir.
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il 1
o < 45° olduguna gédre,
D) lvell E) llve lll
) ) I. T, gerilme kuvvetinin biytklagd, P agirhgina esittir.
Il. T, gerilme kuvvetinin biiylklug, P, cisminin agirhgr-
na esittir.
8. Pagrlikhcisim dengede ll. T, gerilme kuvvetinin biiyikligd, T, gerilme kuvveti-
iken iplerdeki gerilme kuv- 3 nin bityiklagiinden biyiktir.
vetlerinin biydklakder T, 5 yargilarindan hangileri dogrudur?
T, ve T olmaktadir. 3
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
T, gerilmesinin olugturdugu ipin boyu kisaltilarak L
noktasina baglamirsa T,, T, ve T ip geriimelerinin 11
bilyiikliikleri nasil degigir? '
Ty Ta Ta
A) Arar Artar Degismez
B) Azalr Azalir Degismez
C) Artar Azalir Degismez Yatay
D) Azalr Artar Degismez Agirhgi P olan tiirdes kire | ve Il dizlemleri arasinda
E) Arar Degismez Degismez sekildeki gibi dengededir.
Kiirenin diigey diizleme uyguladigi kuvvetin buyuklugi Fy,
egik dizleme uyguladigi kuvvetin buyuklaga F), dir.
a > B olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)P>F|>F|| B)P>F||>F|
C)F||>F|>P D)F||>P>F|
E) F|| > F| S
12. Sekildeki O4 ve O,
merkezli tirdes ve
Siirtiinmelerin dnemsiz oldugu sistemde G ve G, agirlikli ZZd?$ Rrsler congi:
cisimler sekildeki gibi dengede iken iplerdeki gerilme kuv- g
vetlerinin biiyiikliga T, T, ve T olmaktadir. Surtinmeler
énemsiz olduguna
Buna gore, =
gbre duvarlarin
. Gi>G tepki kuvvetlerinin
O R e biiyukliikleri Fy, Fy,
ey Sy F, arasindaki iligki
. Ty+Tp=T, nasildir?
yargilarindan hangileri dogrudur? A)Fy>Fp>F, B) Fp>F>Fy
A) Yalniz |l B) Yalniz llI C)lvell C)Fp>F3>F,y D) Fp>Fy=F4
D) I ve lll E) Il ve lll E)F,=F3>Fy
e . a0 1. 8A .1 4D ) SA e 90 [ 7A | 8B | oA | 10E | 1.C [ 120 |
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dershaneleri

OSS FiziK -1

MOMENT DENGE - [

1.  Esit boimelere ayriimis F;
_)

duzlemde F kuvvetinin K

dénme noktasina gore

K

._)
momenti M dir.

ﬁ
F2

_)
Fy
e
Buna gére, F,, F, ve F; kuvvetlerinin ddnme noktasi K
—

ya gére momentlerinin bilegkesi kag M dir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) -5 B) -3 C)=2 D)2 E)3

= = >

Sekildeki F4, Fy, F3 kuvvetleri (o)
_)

ayni diizlemdedir. F4

o

=y
F

kuvvetinin O noktasina gére
_)

momenti M dir.

=2
Fy

- 2 >
Buna gbre, Fy, Fy, F3 kuvvetlerinin O noktasina gore

bilegke momenti agagidakilerden hangisidir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

_)
E) -3M

ﬁ
D) —4M

— — -
A) 5M B) -5M C) aM

3. Kve L noktalarindan gegen

dik eksen etrafinda serbestge
doénebilen sekildeki agirliksiz

levhanin X, Y, Z noktalarindan
e

esit buytklikteki F4, Fp, F3

kuvvetleri uygulaniyor.

=¥
K noktasina gére kuvvetlerin momentleri My, L noktasina
._.)

gore kuvvetlerin momentleri M, dir.

Buna gére, —; L% orani kactir?
IM,_I

1 1 1
N3 -8 Y=

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

4.

Kitlesi 6nemsenmeyen esit bdimeli bir gubuk my, my, mz
katleli X, Y, Z cisimleriyle sekildeki gibi yatay dengededir.

Buna gore,

. mz>my

1. mz>my

. mz=my
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D) lvell E) lvelll

Esit bolmeli tirdes gubuk sekildeki gibi Py, Py ve Py
agirhkh X, Y ve Z cisimleri ile dengededir.
Buna gére,
I. Py=Py
Il. Py=Py+Pz
. Py>Py
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D) lvell E)lvelll
6. 1 ip

L M N P
[ FE T 3
o)

O noktasindan asili, agirigi 6nemsiz, esit bélmeli gubu-
gun K, P, S noktalarina , 6zdes 7 cisim sekildeki gibi bag-
lanmugtir.

Yatay tutulan ¢ubuk, asagidaki iglemierden hangisi |
yapildiktan sonra serbest birakilirsa yatay konumunu
korur?

A) S deki cisimleri V ye kaydirma
B) P dekicisimleri T ye kaydirma
C)
D)
E) K dekicisimleri N ye kaydirma

K deki cisimleri L ye kaydirma
S deki cisimleri T ye kaydirma




N noktasindan asili, kiitlesi 2m olan diizgiin tirdeg esit
bolmeli gubuga 4m ktleli X cismi ve kitlesi bilinmeyen Y
cismi sekildeki gibi asildiginda yatay denge saglaniyor.

X cisminin asiima noktasi L ye kaydirilirsa yatay den-
genin bozulmamasi igin;

I. Y cisminin asiima noktasini S ye kaydirmak

Il. M noktasina 4m katleli cisim asmak

ll. GQubugun asiima noktasi P ye kaydinimalidir.

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

Agirhg 6nemsiz esit bdlmeli gubuk ve X, Y, Z cisimleri
sekildeki gibi dengede iken iplerdeki geriime kuvvetlerinin
blytklugi T4 ve T, sifirdan farkiidir.

Buna gore,
. Zninkitlesi X'in kiitlesinden blyuktur.

Il.  Xin kitlesi Y'nin kitlesinden kuguktur.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz il . Y nin kiitlesi Z'nin kitlesinden biytktir.
D)lvell E) lvelll
yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
8. D) Il ve Ill E) I, Il ve lll
yatay
Agirh§i 6nemsiz gubuk tzerindeki P adirlikli cisim sekil- 11
deki gibi dengede iken ipteki gerilme kuvvetinin blyuklagi 5
T, destegin tepki kuvvetinin biyuklagi N dir.
P agirlikli cisim ok ydniinde sabit hizla hareket ettiri-
lirse T ve N nasil degigir?
3 N
A) Arar Artar
B) Artar Azalir Sekil li
C) Arar Degismez P agirlikli diizgtin ve tiirdes esit bdlmeli gubuk sekil | ve
D) Azalir Artar sekil Il deki gibi F ve F, biyiikligindeki kuvvetlerle yatay
E) Azalr Degismez dengeleniyor.
Buna gore, % orani kactir?
A) 10 B) 8 C)5 D)3 E) 1
9.
: 12.
Agirigi 6nemsiz esit boimeli gubuga asili Gk ve G agir-
likh K ve L cisimleri gekildeki gibi dengede iken ipteki
gerilme kuvvetinin buytkIigi T dir.
Buna gore;
|. GL = SGK
= ol
; T3 Agirhg énemsiz esit bolmeli KL ve MN gubuklarina P4 ve
. Gg+G. =T P, ylikleri asildiginda gubuklar yatay dengede kaliyor.
yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gére, Py orani kagtir?
A) Yalniz | B)Ive I C)lvelll® e 1
D) Il ve I E) 1, Ilvelll A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)3
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" yatay

15@ | —
» K L M N 4
3m

Ktlesi m olan, esit blmeli diizgiin, tirdes bir gubuga 3m

ve 2m kutleli cisimler sekildeki gibi asiliyor.

Bu ¢ubuk hangi noktasindan asilip serbest birakilirsa

yatay dengede kalir?
A) K noktasindan B) L noktasindan

C) M noktasindan D) N noktasindan

E) P noktasindan

=

Gy

G,

Sekil | Sekil Il

Agirhgr 6nemsiz esit bélmeli gubuklar G4, G, ve Gz agi-
likli cisimler ile Sekil | ve Sekil Il deki gibi dengededir.

Buna gére, G,, G, ve G, agirliklan arasinda nasil bir

lligki vardir?

A) G > Gy > Gy B) G, = G3 > Gy
C) G3> Gy = G; D)Gy=Gy>Gy
E)Gi>Gy>G3

G

Esit bolmeli tirdes gubuk ve G agirlikh cisim sekildeki gibi
dengededir.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biiyiikliiklerl T, ve T,
ise;

. Kalasin agirhigi, G den biyiktr.

IIl. T, gerilme kuvvetinin blyiiklugi, kalasin agirligindan
buyaktar.

lll. T, gerilme kuvveti, T, geriime kuvvetinden kiigukttr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Strtinmeler 6nemsizdir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, llvelll

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYiN

4,

Sekil 11

Esit bélmeli KL gubugu sekil | deki gibi dengede iken
iplerdeki gerilme kuvvetleri T4 ve T, nin buydklikleri egit
oluyor.

Cubuk sekil Il deki gibi dengede iken iplerdeki gerilme
kuvvetlerinin biyiikllkleri T; ve T4 olduguna gére, %

orani kagtir?

N3 B) 3 o)1 D)2 B)3

P agirlikh diizgiin tirdes KL
cubugu K noktasindan yere
menteselenmigtir.

Gubuk | konumundan iken Fy,

Il konumda iken F, K
buytkligindeki kuvvetler ile
dengeleniyor.

Buna gére,

I EazFy

Il. F4ve F;nin K ya gére momentlerinin buyakliugu esit-
ir.

. Fy=F,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaniz Il

D) lvell E) llve lll

C) Yalniz lll

Agirliklan P olan ézdes ve tiirdes gubuklar sekildeki. sis- |
temlerde dengede iken iplerdeki gerilme kuvvetlerinin |
blyiklikleri T4, T, ve T; olmaktadir.

Buna gobre, T, T, ve T, arasinda nasil bir iligki vardir?
(o0 < 45°)

A)T1=T2=T3 B)T1>T3>T2
C)T1=T3>T2 D)T2>T1=T3
E)T3>T1>T2



&
Agirhgi 6nemsiz gubugun ucuna asilan G agirlikh cisim
2P agirhgindaki esit béimeli diizgin ve tiirdes KL gubugu sekildeki gibi dengede iken ipteki gerilme kuvvetinin
P agirhgindaki X cismi ile sekildeki gibi yatay dengededir. biyuklaga T dir.
Buna gbre, ipteki gerilme kuvvvetinin biyiikligi kag T gerilmesi olugan ipin boyu uzatilarak B noktasina
P dir? (Surtinmeler ihmal ediliyor.) baglanirsa T gerilme kuvvetinin biiylikligi ve duvarin
= I inin biiviikligi
A % B) 1 o) g D)2 £)3 cubuga uyguladigi N tepki kuvvetinin biiyiikligl nasil
degigir?
A) T artar, N azalr.
B) T ve N azalr.
C) T degismez, N azalir.
8. D) T azalir, N degigsmez.

E) T artar, N degismez.

N yatay

Esit bolmeli, kendi iglerinde diizgiin ve tirdes KL ve MN
gubuklar sekildeki gibi dengedir. 11. Herbir bélmesi P agirhginda

Gubuklarin agirliklar Py, ve Py, olduguna gére, FP":: olan, diizgin, tirdes

kiplerden K cismini
orani kagtir? . ;
dengeleyen iplerdeki

1
514 g O)2 Bk g 3 gerilme kuvvetlerinin ot
ata
blylklugu esit ve T dir. e
Buna gére, T kag P dir?
A3 B) 2 o3 D)1 E) 3

9. O noktasi etrafinda Dftgey

doénebilen esit bélmeli,
2P agirhgindaki tirdes
cubuk sekildeki gibi

o}

FITIITIITITTT

12. P agirhikh KL gubugu
sekildeki gibi iplerle asilarak

yatay dengededir.
dengelendiginde iplerde T,
Buna gore, T,, T4 buytkluginde
. ipteki gerilme kuvvetinin biyikligi gubugun agirhgi- gerilmeler olugmaktadir.
na esittir. Buna gébre;
Il. O noktasindaki tepki kuvvetinin biytkligi ¢gubugun L Ty=T,
agirhgina esittir. 0 Ty=P
ll. Disgey duvarin bileske tepki kuvveti OX dogrultusun- 0. o=p
dadir.
Vs TeaTy

argilarindan hangileri dogrudur?
ey 9 D yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
Sl S i A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve i

D) Il ve lI E) I, Il ve lll D) ll ve IV E) 1, lllve IV
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1. Dizgiin ve tiirdes bir X ¥
telin biiklilmesi ile z
elde edilen cisim ne-
reden asildiginda ge- T
kildeki gibi diigey

konumda dengede

kalr?
(Bolmeler esit araliklidir.)

A) X noktasi
C) Y noktasi
E)Z-T arasi

B) X =Y arasi
D) Y -Z arasi

P diizlemi iginde gekildeki
gibl biikiiimiis diizglin ve
tiirdes telin kiitle merkezi

nerededir?
(Bélmeler esit aralikhidir.)
A) K noktasinda B) KL noktalari arasinda

C) L noktasinda
E) M noktasinda

D) LM noktalari arasinda

3. Ayni ince metalden kesilmig
levhalar gekildeki gibi K nok-
tasindan yapistiniimistir.

Dairesel levhanin agirhg: P

olduguna gore,

K Sistemin agirlik merkezi L noktasindadir.

Il.  Dairesel levhanin tzerine 6zdes 3 dairesel levha
daha yapistirilirsa sistemin agirlik merkezi K nokta-
si olur.

ll. Sistem O noktasindan asilirsa ipin diigey dogrul-

tusu K noktasindan gegecek sekilde dengelenir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (n=3 aliniz.)

B) Yalniz Il C)lvell
E) llve lll

A) Yalmz |
D) lvelll

4. Ozdes ve tiirdes esit agirlikli,
iicgen levhalardan olusturul-
mus sistemin agirhk merkezi
hangi noktadadir?

T

(Bblmeler esit aralikhidir.)

B) K-L arasinda
D) L noktasinda

A) K noktasinda
C) L-M arasinda
E) M noktasinda

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

5. Sekildeki taral
diizgiin ve tiirdes
levhanin kiitle mer-
kezi nerededir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) K noktasinda
C) L noktasinda
E) M-N arasinda

B) K-L arasinda
D) L-M arasinda

Ayni tiirdes telden yapilmig 3r, 5r ve 4r yarigapli Oy,
0,, 0, merkezli gemberlerden olugmus sistemin agir-
lik merkezinin O, ye uzakhg: kag r dir?

1 1 3

C)1 D)3 E) 2

3G

5G G
G agirlikhi esit béimeli tiirdes gubugun sekildeki gibi
yatay olarak dengede kalabilmesi i¢in hangi noktadan
asilmasi gerekir?

B) L-M arasindan
D) L noktasindan

A) K - L arasindan
C) M-N arasindan
E) M noktasindan

8. Esit bdlmeli gubuk
sekildeki gibi
dengededir. iplerdeki
gerilme kuvvetlerinin
biiyiikliklerinin orani

.1|.—-12 =% olduguna gére,

l. Gubuk homojen degildir.
Il.  Gubugun agirik merkezi M-L arasindadir.
lll.  Cubugun agirlik merkezi M dedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D)lvell E) lvelll

C) Yalniz Il




9. Tirdes ince levhadan 12. Esit karelere bélinmus dizgin K| L
kesilmig esit agirlikl ve tiirdeg levhanin kitle mer- Mls P
homojen Ggden ve kezi O noktasidir. ©)
dairesel levha yapigti- Levhanin, sekildeki harflerle N|R
n"p |k| Iple aslldlglnda belll’tllen kareleﬂnden han' T
sekildeki gibi dengede gileri gikarilirsa levhanin kiit-
le merkezi yine O noktasi
kaliyor.
olur?
tlerinin biiyiiklik-
Buna g§rre, Iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyiikli A)Kile P B)L M, Nile R
lerinin 1.—1 orani kagtir? (n = 3)
2 C)K,M,Nile P D)K,M,RileP
Ny B)3 )3 D) 1 E)4 E)K, M, Rile T
13. Dort esit pargaya bélinmis
kare bigimli dlizgiin ve tirdes
bir levhanin | bélmesinden
cikarilan dairesel bir parca,
10 sekildeki gibi || bdlmesine
X yapistinimigtir.
i 6 1 Levha O noktasindan gegen, diizleme dik bir eksen gev-
£ resinde serbestce dénebilmektedir.
..... Bu eksen yatay konumdayken, levhanin denge duru-
Farkli maddelerden yapilmig X, Y, Z turdes levhalari ile mu asagidakilerden hangisi gibl olur?
olusturulan sistemler sekillerdeki gibi O noktasindan
birlestirilip ipler yardimiyla asildi§i zaman dengede ka-
hyorlar.
Buna goére X, Y, Z levhalaninin agirhklarn Gy, Gy ve Gz
arasindaki iligki nasildir? (Béimeler esit aralikhidir.)
A)Gx>Gy>GZ B)Gy>Gx>Gz
C)G2>Gy>GX D)Gz>Gx>GY
E) Gx = Gz> Gy
ot m 4m
11. Birkenar uzuniudu X olan tirdes g " 14.  Esit karelere bdlin- :
kare levhanin | nolu pargasi kesilip muslduzlemdekl e
tasal m, 3m, 4m
¢ikartilarak 1l numaral kisminin g 4 = e
Lo 1l | 12 m kiitleli cisimlerin
Ustiine yapigtinimaktadir. )
: o kiitle merkezi hangi = C
Buna gore, sistemin kiitle mer- i noktadir?
kezi kag X yer degistirir? 3m 12m
Ny By Oy D)z Bis
2 3 4 6 12 A)E B) D C)C D)B E)A
1.D 2B SC. CAD keBB | 6cC | 7.0 | soifiamE il arpe el ma- ]
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Ayni maddeden yapilmig diizgin tirdes tel bikilerek O
noktasindan asildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gore, ¢ uzunlugu kag a dir?
(Gubugun kalinhgi 6nemsizdir.)

N3 B3 )3 D) 4 E)5

Uzunlugu 4a olan diizgin, tlirdes bir tel sekildeki gibi bii-
kilmastar.

Bu tel, K noktasina bagh bir iple tavana asilirsa, den-
ge konumu asagidakilerden hangisi gibi olur?
A)

FECCRRR B)

ip ip

w o\/

ahSNARY

E) saassss
ip
(0]
/

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

3.  Dort kare levhadan olugan

sistem Y noktasindan asil-
diginda sekildeki gibi den-
gede kalmaktadir.

Buna gére, levha K noktasindan asildiginda denge
durumu gekil 1, Il, Il te gdsterilenlerden hangisi gibi
olamaz?
A) Yalmz |
D)l ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C)lvell

Kendi iginde tiirdes olan K ve
L cisimlerinin yapistiriimasiy-
la olugan sistem sekildeki gibi
dengededir.

fIIIIIIlIIII yatay
Buna gére,

l: K ve L cisimlerinin kitleleri birbirine esgittir.

Il. L nin kitlesi, K nin kitlesinden buyuktdr.

Ill. K nin kitlesi, L nin kitlesinden buytktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) lvell E) I ve lll

Dizgiin kendi iglerinde tiirdes Gk, G, Gy agirhkh esit |
bdlmelere ayriimig K, L, M gubuklari ayni kalinlikta olup
birbirlerine yapigtirildiktan sonra bir iple asildiklarinda se-
kildeki gibi dengede kaliyorlar.

Buna gobre;

l. Gy > Gk

Il. - Gy >Gy

. Gy>G_

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalmiz lll
D)Ivell E) I velll




6. Dizgun turdes kare bigimindeki 10.
K, L ve M levhalari birlestirilerek
P noktasindan asilinca gekildeki
konumda dengede kaliyor.
Buna gore,
l. Mnin 'ﬁgﬁ'esﬁ K nin kiitle- Kendi iclerinde diizgiin, tiirdes olan X, Y, Z levhalar se-
roses kildeki gibi birbirlerine eklemistir.
U= e el | Sy Katesing egli. Sistemin kiitle merkezi K noktasi olduguna gére,
Ill.  Dizenek R noktasindan asilirsa RT dogrultusu
digey olacak bigimde dengede kalir. l. Xlevhasi, Y den agirdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? Il.  Xlevhasi, Z den agirdir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ii . Ylevhasi, Z den agirdir.
D)lvell E) Il ve Ill yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Noktalar esit aralikhdir.)
7 y A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz Il
' D) I ve Il E) Il ve IIl
11. Yanigap! 6 cm olan O merkezli
turdes dairesel levhadan XYZ
Sekil - 11 Uggeni ¢ikariimaktadir.
Py, Py ve P, agirlikli tiirdes X, Y, ve Z cisimleri sekil | ve ;
sekil Il deki gibi dengededir. Biirie ghte comgunyer) gokti
kiitle merkezi ilk duruma gére
Buna gdre Py, Py ve Pz agirliklar arasinda nasil bir kag cm yer degistirmistir?
iligki vardir? (Bolmeler esit araliklidir.)
n=48
A)Pz>Py>Px B)PX>PZ=pY ( )
1 1 1 2
C) Px=Pz>Py D) Py =Pz> Py Az B)3 C)3 D)3 f=)d
E) PX > PY > PZ
8. AyniboyutiuK, L, M
karelerinden olusan levha O 12. Sekildeki kare levhanin 4cm
kosesiden iple tavana asildi- agirlik merkezi O nok-
ginda sekildeki konumda tasidir.
dengede kaliyor. ¥
Eger taral parga ¢ika-
Buna gére; nilirsa agirlik merkezi
l. K tirdes ise L de turdestir. X koordinatinda ka¢
Il. Kile Mtirdes ise L turdes degildir. cm yer degistirir?
lIl. K, L, Mtirdes ise L nin agirigi en bilyiktr. A)% B)% C)3 D) 1 E)3
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lve lll E) Il ve lll
0 13. Esit karelere bdlinmis diizgin M
: ve tiirdes bir levhanin kiitle AT T
merkezi O noktasidir.
Levhadan, sekildeki tarali o R
% karelerle birlikte harflerle s
Ayni maddeden yapilmig ayni kalinliktaki levhalarin belirtilen karelerden hangi
birlestiriimesiyle olusan sistemin kiitle merkezi nere- ikisi daha cikarilirsa kiitle
sidir? merkezl yine O noktasi olur?
(Bolmeler esit araliklidir ve © = 3 dur.) L o Wit e
A) A -B arasi B) B noktasi C) B-C arasi A) Kove A ve Ehw
D) C noktas! E) C-D arasi D)Mve S E)Svel
[Toal Bed bk |- ¢E ] 6A | 68 | 76 |.8Cc [ wE -1 i64" WE | 1w6-] &c |
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Esit karelere bolunmus dizgin ve tirdes levhalar, iplerle
tavana asili olarak asagidaki konumlarda tutuluyor.
Levhalar serbest birakilirsa hangisinin konumu degis-
mez?

A) 33

Turdes ve 6zdes pargalarin birlestiriimesiyle sekildeki
cisim olugturulmustur. Bu cisim yatay diizlem {izerinde |,
I, 1l ylizeyleri iizerine ayr: ayri birakiliyor.

Buna gore cisim bu yiizeylerden hangileri lGzerinde
iken dengede kalir?

A) Yalniz |
D) Il ve Ill

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

C)lvell

Yarigaplari r, 2r ve 3r olan tirdes ve ayni kalinliktaki X, Y
ve Z levhalarinin ézkitleleri sirasiyla 4d, 2d ve d; dir.

Buna gore, sistemin kiitle merkezinin K noktasi olabil-
mesi Igin d; ozkiitlesi kag¢ d olmalidir?

(O4 O, ve O3 noktalar dairesel levhalarin merkezidir.)

N3 B2 01 D)3 E)2

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

4.

2r yaricapl homojen K

kuresi ile r yarigapli

homojen L kiresi O

noktasindan bir iple

asildiginda sekildeki

gibi dengede kalmak-

tadir.

K kiresinin 6zkiitlesi di, L kiiresinin ézkitlesi d; ol-
duguna gore gl'; orani kagtir?

(O4 ve O, kirelerin merkezidir.)

A) 4 B) 8 )12 D)16  E)32

Ayni kalinhktaki
tirdes X ve Y lev-
halarinin yapisgtiril-
masilyla olugmusg
sistem gekildeki gibi
dengede iken ipler-
deki gerilme kuvvet-
lerinin buyuklikleri
birbirine estitir.

Levhalarin yapildigi maddelerin 6zkitleleri g‘: orani
kagtir?
(Bolmeler esit araliklidir.)
1
C) %

1 1
A) 5 B)§

Dizgiin ve turdes X, Y ve Z
levhalari O noktasindan asildi-
ginda sekildeki gibi dengede
kalmaktadir.

Buna gore,

. Z nin kutlesi, X in kutlesinden biyuktr.
II.  Xin katlesi, Y nin kitlesinden buyuktar.
lll. Y ve Z nin katleleri birbirine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz Ill
D) Ivell E) 1 ve Ill




7. Kendiiginde turdes K ve L 11.
levhalari O noktasindan bir % o
iple asildiginda sekildeki gibi &
dengede kalmaktadir. 2
Buna gore, o :
I Sistemin kiitle merkezi Y noktasidir. Sekil— | Sekil — I
II. K ve L levhalarinin kiitleleri birbirine esittir. 3 A ; % e A =
S EF it Homojen dairesel levhadan sekil | deki 60° lik dilim kesilip
ll. K levhasinin 6zkitlesi L levhasinin 6zkitlesinden ¢ g 3
biyktir sekil |l deki gibi sag tarafina ekleniyor.
Sekil Il de olugan yeni seklin agirlik merkezi O nokta-
yargilarindan hangileri dogrudur? sindan kag r uzakta olur?
(Bolmeler esit aralikhdir.)
A) 1 B) .1_ C) 1 D) 1 E) g
A) Yalniz | B)lvell C) lvelll 6 4 3 2 3
D) It ve llI E) I, llvelll
12. Sekildeki gibi esit karelere X
8.  Diizgiin ve tiirdes kare lev- béldnmis dizgin ve tirdes I
hadan r yarigaph dairesel kare levhanin kitle merkezi Y
; O noktasidir. 0
parca kesilerek yan tarafa
sekildeki gibi ekleniyor. Bulevhanin X, Y,Zve T
st béIimelerinden hangi ikisi T Z
Buna gdre, olusan yeni geklin agirlik merkezi nerede- birlikte gikarilirsa kiitle merkezi ok yéniinde yer de-
dir? (Bolmeler esit araliklidir. n = 3 alinacak) gistirir?
g) E)—K':rasmda E; E r:\;)ktaw : C) K-L arasinda A) Xile Y B) X ile Z C)Yvez
noktasi ~M arasinda
) ; D)TveY E) Xile T
9. O noktasi etrafinda serbestce 13. Esit karelere bolinmds dizgin
e s = ve tirdes bir levha iple asili
donebilen tiirdes dairesel Mot s
L H - olarak sekildeki gibi denge-
levhadan tarali boliim kesilip dedir
kesikli gizgilerle gosterilen
kisma yapistiriimaktadir. Buna gore;
i K ve R kareleri kesilip ¢i-
karilirsa kitle merkezinin
yeri degisir.
II. M ve P kareleri kesilip ¢ikarilirsa denge konumu bo-
zulmaz.
Il. K ve N kareleri kesilip gikartilirsa ipin uzantisi S ka-
resinin Gzerinden gecer.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
14. Sekildeki diizgiin ve tiirdes kare c D
levhanin agirhk merkezi O nok-
tasidir. B
Kare levhadan tarali bolimler A
kesilip gikariimaktadir. =8
Buna gére; L8 F
10. O merkezli diizgiin ve tir- st i
des dairesel levhadan kare I AveDyi kes!p gkarmak
levha kesilerek sekildeki gibi IL -G E 51 ke Cikammalc
yapistinimaktadir. Ill. C, D ve Fyikesip ¢ikarmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa sistemin
Buna gdre olusan yeni sistemin agirlik merkezi nere- agirhk merkezi yine O noktasi olur?
sidir? (Bolmeler esit aralikl ve © = 3) (Bdlmeler esit araliklidir.)
A) O—K arasinda  B) K noktasi C) K-L arasinda A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell
D) L noktasi E) L-M arasinda D) 1 ve lil E) L llve Il
1.C 2C | 4D .1 a0 I 5% 4o6c | 768 | BA @b 1T W0 T iHc| ol e |
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BASIT MAKINELER — I

Basit makinalar i¢in;
l. Kuvvetten kazang saglarlar
IIl.  lIsten kazang saglarlar

Ill.  Yoldan kazang saglarlar

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz | B) Yalniz Il
D)lvell E) I ve lll

C) Yalniz il

P

Makara agirliklari ve siirtiinmelerin 6nemsiz oldugu sekil-
deki sistemde agirliksiz ve esit bolmeli cubuga asilan P
yiki P4 ve P, agirliklan ile dengededir.

Buna gére, ;: orani kagtir?

B)x o)l D) % E)

1
A)§

P agirlikh esit bdlmeli dizgin ve tirdes iki gubugun K
noktalarina 6zdes P agirlikli cisimler asilarak F, ve F;
buytkligindeki kuvvetlerle dengeleniyor.

Buna gore, E: orani kagtir?

Sirtinmelerin énemsiz oldugu
sistemde herbir makaranin agirhg G
ipteki gerilme kuvvetinin buyuklaga T
dir.

Buna gore, T gerilme kuvvetinin
biiylikliigii kag G dir?

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

5. Makara agirliklari ve siirtiinmele-
rin énemsiz oldugu sistemde Py,

P, ve P4 agirlikhi cisimler sekildeki
gibi dengede iken gerilme kuvvet-

lerinin biytklikleri T, ve T, dir.

Buna gore,

. P, =P+ Eza
. T,=P,-P,
. T,=P,+P,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll E) Il ve lll

C)lvell

6.  Sekildeki sirtinmelerin 6nemsiz
oldugu diizenekte K ve L cisimleri F X
kuvvetiyle dengelenmistir.

K ve L cisimleri 6zdes olduguna
gore;

l. X ve Y makaralarinin agirliklari esittir.

IIl.  F kuvvetinin baytklaga, K cisminin agirhginin iki
katidir.

lll. L cisminin agirhdi, Y makarasinin agirhgina esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Ive lll

B) lvell
E) I, Il velll

C) Il ve lll

Surtinmelerin 6nemsiz
oldugu sistemde P
agirhikli cisim F kuvveti
ile dengede tutulmakta-
dir.

ipteki gerilme kuvvetinin biiyiikliigii T olduguna gore,
l. F>P>T dir.

Il. Kuvvetin uygulandigi ip 2nr kadar gekilirse, P agir-
likh cisim egik diizlem zerinde 4nr kadar yol alir.

lll.  Sistem dengede iken kuvvetten kazang yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sin 37° = 0,6)

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll
D) Ivelll E) I llvelll




10.

3

P agirlikh cisimler str-
tinmelerin 6nemsiz
oldugu sistemde F bii-
yukligunde kuvvet
uygulanarak dengede
tutulmaktadir.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyiklikleri T,, T, ve
T, olduguna gére,

I, Ta>Ty> Ty

| S oA o

. Tz=T+T,

yargilarindan hangileri dogrudur? (sin 30° = %)

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, llvelll

Makara agirliklarinin ve
strtinmelerin dnemsen-
medigi sistemde P, ve
P, agirliklan sekildeki
gibi dengededir.

Buna gére, ;; orani kagtir? (sin 30° = —;-)

Ny B3 C) 1 D)3

( >( M

Yarigaplari ry, r., ry olan K, L ve M kasnaklarindan K ok
yéniine ny kez dondurildiginde M kasnagi ny, kez do-
niyor.

M kasnaginin donme sayisini artirmak igin

. K kasnaginin yarigapini artirmak.

Il. L kasnaginin yarigapini artirmak.

Ill. M kasnaginin yaricapini azaltmak.

islemlerinden hangllerl'nl tek bagina yapmak gerekir?

B) Yalniz lI C) Yalmiz lll

E) lve lll

E)2

A) Yalniz |
D)lvell

Sekildeki sistemde, K diglisi ok yéniinde 2 devir yapti-
ginda P yikiiniin konumu nasil degigir?
A) 4 mr kadar yikselir B) 8 nr kadar yikselir

C) 12 mr kadar yukselir D) 8 nr kadar algalir

E) %Er kadar algalir.

13.

14.

Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu sistemde Gy ve Gy agir-
likl X ve Y cisimleri gekildeki gibi dengededir.

Buna gore, X ve Y cisimlerinin agirliklarinin g: orani

kactir?

Ag B)3 c)2 D) 4 E)6

Sekildeik gikrik diizeneginde K kovasi F kuvveti yardimiy-
la yiikseltiliyor.

Buna gore;

n:  kolun déndirilme sayisi

R:  kuvvet kolu

F: silindirin yaricapi

Gy: K yukinin agirhg

yukaridakilerden hangileri yiikiin yiikselme miktarini
degistirir?

A) Yalniz n
D) R ve Gk

B)nveR
E)n, R, 1, Gk

C)nver

Adimi a olan bir agag vidasi b
uzunlugundaki kolun ucuna,
sekildeki gibi sayfa diizlemine
dik olarak uygulanan F kuvvetiy-
le ancak dondirilebiliyor

Vida {i¢c tam dénmede tahta zeminde b kadar yol al-
digina gore, F kuvvetinin bilylkligl vidanin tahta
zeminde ilerlemesine karsi koyan kuvvetlerin bileske-
sinin biiyiikligl R nin kag katidir? (n =3 alinacak.)

1 1 1 1
A)§6— B){g C)§ D)3 E) 1

1.E o dvamil 4G 12BC | -6A |

88 | 9.c |
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~

O noktasi etrafinda ser-
bestge donebilen esit bol-
meli diizgiin tirdes G agir-
Ikl gubuk makara agirlikla-
ri ve slrtiinmelerin dnem-
siz oldugu sistemde 2P
agirikh cisimle dengelen-
migtir.

Buna gdre, %oram kag-

tir?

Na B2 ©Of D3 Bj

Esit bolmeli diizgiin ve tiirdes XY gubugu sekildeki gibi
dengededir.

Cubugun agirhg 4P olduguna gdére K makarasinin
agirhgi kag P dir? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

Sirtiinmelerin ve makara agirliklarinin 6nemsiz oldugu
sistemde agirhigi 6nemsiz gubuk, Gy, Gy agirhkli X ve Y
cisimleri sekildeki gibi dengededir.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin bilyiikliikleri T, T, ve

T, olduguna gére,

. GY > Gx

Il Tz > T1 = T3

l” T1 = GY

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lI E) I, Ilvell

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

it

Ozdes makaralardan olugsmus sis-
temde Gy, Gy ve P agirlikh cisimler
F buyuklagundeki kuvvetle denge-
lenmigtir. Ipteki gerilme kuvvetinin
biytkltgi T dir.

Buna gére,

l. Gy > Gy

TSR e

. F>Gy

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
C) Yalmz Ill

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

Sirtinmelerin énemsiz
oldugu sistemde 2P, 4P
ve 10P agirlikhi cisimler
sekildeki gibi dengede
iken iplerdeki gerilme kuv-
vetlerinin buyiklikleri T,
ve T, olmaktadir.

Buna gobre, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyuklik-
lerinin ;—12 orani kagtir?

1 2 3
A) 7 B) 7 C) 7
P agirikll 6zdes makaralarla
kurulan sistem dengededir.
Sirtiinmeler dnemsen-
medigine gére, X cismi kag
P dir?

D)5 E) 6

Makara agirliklarinin ve sirtinmelerin énemsiz oldugu
sistemlerde G,, G,, G3 ve G; agirlikli cisimler esit bil-
yuklikteki F kuvvetleri ile dengelenmisgtir.

Buna gére G, Gy, G; ve G4 agirliklan arasinda nasil bir
lligki vardir?

A)G=G=G3=Gy
C) G4>G3>Gy> Gy
E)Gi=G4>Gy=Gj

B)G3>G2>G1>G4
D)G,>G;>G3>Gy




Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu
sistemde her bir makaranin agirhig
G dir. Agirhiklari 6nemsenmeyen
Ozdes yaylarin uzama miktarlari X,
ve X dir.

Buna gore, % orani kagtir?

12

Makara agirliklari ve siirtinmelerin énemsiz oldugu sis-
temde Gy ve G, agirlikh K, L cisimleri sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore, cisimlerin agirhklarinin %IL‘ orani kagtir?

(Cikriklar O4 ve O, merkezlerinden sabitlenmigtir ve ser-

9. bestce donebilmektedir.)
2 3 3 4
A3 B)z C)1 D)3 E)3
Yarigaplari 2r, 4r, r ve 3r olan K, L, M, P diglilerinden L
diglisi ile M diglisi es merkezlidir. K diglisi sabit hizl
dondurilmeye basladiktan bir sire sonra, K diglisi Nx, M
diglisi Ny, P diglisi ise NP kadar devir yapmaktadir.
Buna gore N, Ny, Np arasindaki iligki nedir?
A)NK>NM>NP B)NM>NP>NK
C)NP>NK>NM D)NM>NK>NP
E) NK = NM > Np
10. Sekildeki gibi yerlesti-
rilmig dis sayilari 30 ve X diglisi ile Y makarasi, Z diglisi ile T makarasi es mer-
20 olan K ve L diglileri kezli olup birlikte hareket edebilmektedirler.
kendi merkezleri gevre-
sinde dénmektedirler. V makarasi ok yéniinde 1 tur kaymadan ilerlerse K yii-
X cismi h kadar yiik- kii kag 7 r yer degistirir?
seldiginde ayni siire- A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
de Y cismi igin ne
soylenir?
(Surtinmeler 6nemsiz.)
A) % h kadar yukselir. B) % h kadar algalir.
C) h kadar algalir. D) h kadar yikselir.
E) 2h kadar algalir. 14. Sekilde disey kesiti ‘-‘—'?
verilen bir vidanin yari- { G
¢api r, adimi a ve vidayi "~ ¥
)
déndiiren kuvvet F dir. >
11. $Sekildeki sistemde
FRuvvetinin uygue Vida n kez dondirilerek h kadar ilerlemesi saglaniyor.
landigi ip h kadar
cekilirse P yiikii a ve n bilinenleriyle
kag h yiikselir? . h : zemindeki ilerleme miktar
Il.  F:uygulanan kuvvet
Il r:vidanin yarigapi
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
A1 B) 2 D)lvell E) llve Ill
1.C a8l 3C |“4u. . sc [ .68 | 7.E | 8soul-oA- | | ee | 2e8 a0
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Makara agirliklari-
nin ve strtiinme-
lerin 6nemsiz oldu-

Sekildeki makara sisteminde P
yiikii F kuvveti ile sekildeki gibi
dengede tutuluyor. P yiikiiniin h

gu sistemde Gy ve kadar yiikselmesi i¢in, F kuvveti- I
Gy agirhikh cisimler nin bulundugu ip ka¢ h ¢ekilme-
F kuvveti ile den- lidir?

gelenmigtir.

Buna gore,
l. E=Gx 9 1
Il S =P A g B)5 C)1 D)2 E) 4
. Gy>Gy

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve llI E) I, llvelll

5. Sekildeki strtinmesiz
diuzenekte P agirhgin-
daki makaralarla P agir-
gindaki yukler dengede
iken iplerde olugan geril-
me kuvvetlerinin biyik-
ltkleri T4, T, T4 dir.

2.  Esit boimeli diz-
giin ve tirdes bir

cubuk, X, Y

cisimler ile Buna gére, Ty, T,, T, arasindaki iligki nedir?

sekildeki gibi ATi>T>Ty B)T,>Ty >Ts
dengededir. C)T3>To=T, D)Ty=T, >Ts
X ve Y cisimle- E)T1>T3>T,

rinin kitleleri

sirasiyla 4m, 2m
olduguna gore,
gubugun kitlesi
ka¢ m dir?

Makara agirliklarinin ve sirtinmelerin
6nemsiz oldugu sistemde P4 ve P,
agirlikh cisimler sekildeki gibi denge-
dedir.

P,
Buna gére, cisimlerin agirliklarinin F;—

(Makara ktleleri ve strtinmeler 5nemsenmiyor.)
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)&
orani kagtir?

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN
(=2}

Sirtinmelerin dnemsiz oldu-
gu sekil | ve sekil Il deki sis-
temlerde K ve L makaralari
Ozdes ve G agirlikhidir. G

F
agirlikl cisimler Fy ve Fp K :
kuvvetleriyle dengede tutul-
maktadir. G
a5 0 27P,

Buna gore, Sekil - | Sekil =1l
I F1 = FZ dir. V2 s Do D3 Yo U R FRE L T15P
Il.  Kuvvetlerin uygulandid: ipler esit miktar gekilirse ci-

simlerin ylkselme miktarlar esittir. Sirtinmelerin ve makara agirliklarinin énemsiz oldugu
lll.  Kuvvetlerin uygulandidi ipler esit miktar gekilirse 6z- sistemde 5P ve 27P agirlikli cisimler F kuvvetiyle denge-

des K ve L makaralarinin tur sayisi aynidir. lenmistir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B)lvell C)lvelll
D) I ve Il E) I, Il ve lll

Buna gére, F kuvvetinin biyikligi kag P dir?

A)3 B)Z C)4 mg E)5



10.

Sekildeki makara diize-
negi F kuvveti yardi-
miyla dengede iken ip h
kadar gekildiginde P
yiki X kadar yikselip
yeniden dengeye
geliyor.

X yiikselme miktari agagidakilerin hangisinin degisg-
mesiyle degisir?

A)  h:ipin gekilme miktari

B) rk: Kmakarasinin yarigapi

C) r.: L marakasinin yarigapi

D) P:yikin agirhg

E) Gg: K makarasinin agirhigi

Sekildeki surtinmelerin
6nemsiz oldugu sistemde d
uzunlugundaki kola F kuvveti
uygulanarak N devir yaptiril-
maktadir.

P agirhikh cismin yiikselme
miktari,

l. N

|l

. rp

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I llvelll

Sekil | deki 6r, 4r ve 2r yanigapl X, Y ve Z kasnaklarindan
Y kasnag bir sire sonra sekil || deki konumu almaktadir.

Buna gore,

K Z kasnagi saatin donme yoéninde 2 tur donduril-
mustar.

Il. X kasnagi saatin donme yoninde 3 tur donduril-
mustar.

lll. X kasnagi saatm dénme yoniinde % tur dondardl-

mugtar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

11,

12.

13.

14.

Merkezlerinden perginlenmis r ve 2r

yarigapli kasnaklardan olusmus

sistem ok yoéninde 1 tur déndu-

rilmektedir.

Buna gére,

I. G agirlikh cisim 3nr kadar
asagiya iner.

ll.  Kmakaras! 1 tur doner

Ill. K makarasi 2 tur doner

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lvelll

K ve L kasnaklari L

merkezlerinden per- /

ginlenmigtir.

L kasnagi ok yo-
ninde n tur dén-
durtlduginde G
agirlikh cisim h kadar
yikselmektedir.

h yiikselme miktari,

I: L kasnaginin yarigapi
Il. K kasnaginin yarigapi
Ill. M kasnaginin yarigapi
IV. N kasnaginin yaricapl

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?
A) Yalniz | B) l ve lll
D) lll ve IV E) I, llve IV

C) live lll

X kasnag: ok yo-

niinde, dondriil-

meye bagladig

andan itibaren Y ve

Z kasnaklarinin

dénme sayilar ve

yonleri igin,

I, Ayni yénde do-
nerler

Il.  Dénme sayilar
aynidir.

. Z min dénme sayisi, Y nin dénme sayisinin iki ka-
tidir,

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il
D)lvell E) I velll

C) Yalmz IlI

Adimi a olan vida, h uzunlugun-
daki kola dik olarak uygulanan F
kuvveti 20 kez déndurildiginde,
vida zemin iginde 3h kadar iler-
liyor.

Zemindeki direng kuvveti P ise
F kag P dir? (n = 3)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli n 1 - 1 o 1 8 1 Z |
D) Ivell E) !ve i )20 )20 ) &0 ) 30 )75
1.B sE e sy r | s0'| &B 7.¢ | 8a L oB b ten: [ D [Twee |l Bc]
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1. yatay yatay 4, o e 0
P L s 4 P

Sekil -1 Sekil -1 Ty
Esit kollu 6zdes terazilerde X, Y ve Z cisimleri sekil | ve VoN=Z X
sekil Il deki gibi dengededir.
Buna gore,
l. X in kitlesi, Y nin kutlesinden biyiiktir. Sekildeki esit kollu teraziler X, Y, Z ve P cisimleri ile den-
Il Znin kitlesi, X in kiitlesinden kiigiiktiir. gededir.
.Y nin kiitlesi, Z nin kiitlesinden kigiktir. Buna gdre, X, Y, Z cisimlerinin kiitleleri my, my, m,
arasindaki iligki nasildir?
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)mx=my=mz B)mx>mz>my
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Ilvelll e < sl
) Il ve )1, 1l ve E) mz >my >my
0 0
2. /-vr\ e 5. 10 il 10
XY Z Y XX2Z

RS S S OTTTTETY TTTTTYTT
Sekil -1 Sekil -1 z Sekil -1
Esit kollu 6zdes teraziler sekil | ve sekil Il deki gibi my, = 10
my, mz kitleli X, Y, Z cisimleri ile dengededir. =
Buna gore, S Ay
. my=3my g Lol
. mz=4my ;: U
. 3mz=4my - Sekil -1
yargilarindan hangileri dogrudur? S Esit kollu 6zdes teraziler, sekil | de binici 1. bélmede,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Sf sekil-1l de binici 5. béimede iken dengededirler.
D) llve Ill E)I, 1lvelll : Sekil Il de terazinin dengede kalabilmesi i¢in binici
s 4 Katle AKitle " - kaginci béimeye getirilmelidir?
e . N A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)8
Y 2 6 AymiscakikakiKvel $Rate(Q)
M sivilarinin kitle - hacim grafigi
2 st o sekildeki gibidir. el 10 s
0 Haci’m 0 Hzcim Buna gére; K dan 15 cm?, L
Sekil -1 Sekil -1 den 20 cm® alinarak yapilan
: 2 . e homojen karigimin dzkitlesi o5
Ayni sicakliktaki K, L, M sivilarinin kiitle - hacim grafigi kag g/cm?® tiir?

sekildeki gibidir. Bu sivilardan belirli oranlarda ikili kari- 5 7 4
Az B)7 Cg D)5 E)g

simlar hazirlaniyor. 4

Bu tiirdes karigimlardan X ve Y nin kiitle - hacim grafi- 7 Ayni sicakliktaki X ve Y AKiitle (g)

gl sekil Il deki gibi olduguna gére, . - Y,

L. X karigimi K ile M den yapilmigtir.

kitle - hacim grafikleri o
sekildeki gibidir.

Il. Ykarigimi Lile M den yapilmigtir.

ll. Y karigiminda M den alinan miktar daha fazladir. 10

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? 0 10 20 30 > Hacim(cm®)
(BPIMSISE optt araliigia) X sivisindan 40 cm?, Y sivisindan 60 gr alinarak olus-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill turulan tiirdes karigimin dzkiitlesi kag g/cm® diir?

D) I ve lll E) I, Il velll A) 1,5 B) 1,8 C)2 D) 2,1 E)2,4




8. Kitle - hacim grafikleri TKﬁtle @ 12. / d \ \ d / / 2d \ h
sekildeki gibi olan ayni K
3d h
sicakliktaki K ve L ‘. / \ \2" / / rd \
sivilarindan esit kitlede / L K L M
kangtinlarak tirdeg bir 2 Kesik koni bigimli K, L, M kaplari 6zdes olup i¢lerinde ayni
karigim olusturuluyor. 0 » Hacim(cm®) ylikseklikte birbirine karigmayan sivilar vardir.
1 Sivilarin 6zkitleleri sekillerdeki gibi olup, sivilarin
5 birbirine homojen karigmasi saglanirsa, olugan kari-
B , ol kar kiitlesl ki 'cm?®
t—u:a el kergin O ag o simlarin ézkitleleri olan dg, d;, dy arasindaki iligki
- nasil olur?
A)5 B) 4 C)3 D)g E)15—2 A) dg>d| >dy B)dy>dg>d.
C)dK>dL=dM D)dK=dM>dL
E) dM > dL > dK
9.  Ayni sicakliktaki K ve L 4Kutle
sivilarinin kitle hacim - K
grafigi sekildeki gibidir. o 13. Herbirinin bosken kiitlesi m
L sivisinin dzkiitlesi d " // { gram olan 6zdes silindirik iki
olduguna gére, bu -/ e kap, dy ve dy dzkitleli
sivilardan farkl 0 * Hacim sivilarla sekildeki gibi doldu-
kttielords alitbrak vV 2v 3v rulduklarinda, grayla 5m ve
4m gelmektedir.
yapilan homojen d
karigimin &zkiitlesi agagidakilerden hangisi olamaz? Buna gére, sivilarin dzktlelerinin at orani kagtir?
5 5 5 3 4
4d 5d 3d 5d 6d = = 5 = =
nNE By O% Dy BF A B3 03 D) B3
14. Kitlesi 600 gram, 6zkiitlesi 1,5 g/cm® olan bir cismin igine
10. Ayni sicakiikta birbirleri A Kitle bir oyuk agilip igerisine oyugun hacmi kadar 0,8 g/cm®
ile homojen karigim ya- 4m K L ozkutleli sivi konuluyor.
pabilen K, L, M, N am " Cismin kiitlesi son dm;ur?da 579 gram olduguna gére,
sivilarina ait kiitle - hacim 5 L N oyugistacsibkag ci” Wr?
grafikleri sekildeki gibidir. ] A) 210 B)180  C)90 D) 30 E) 15
-
Buna gbre, 0 s Hachn
V 2V 3V 4V
I. K veN swilar kanstinilarak L sivisi elde edilebilir. 15. Bir kap bogken 60 gram, tamamen su ile dolu iken 80
Il. K ve M sivisi esit hacimlerde karnigtirildiginda L sivi- gre OZK‘.mes' Bilameyen bir i lie dalu tien-T2ongram
e gelmektedir.
s| elde edilebilir.
(o Buna gbre, sivinin dzkiitlesi kag g/cm? tiir?
IIl. L ve N sivilarindan esit kitlelerde karnstinidiginda (e giont)
M sivisi elde edilebilir. s‘é- g 5
yargilarindan hangileri dogrudur? A3 il O3 e Eis
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) I ve lll E) [l ve lll
16. b Ozkiitle
2d _/
d 1
11.
0 t 2t
Esit debili K ve L musluklarindan ayni sicakliktaki dy ve
d, 6zkutleli sivilar akmaktadir.
e - e Kaptaki homojen karigimin ézkiitle zaman grafigi se-
Sekildeki ayni maddeden yapilmig cisimlerden, K konisi- kildeki gibi olduguna gére,
nin taban yarigapi r, yiksekligi 2r, L silindirinin taban l. (0-t) araiginda yalniz K muslugu agiktir.
yarigap! r, yiksekligi 2r, M kiipiiniin ise bir kenari 2r dir. Il.  (t-2t) araliginda yalniz L muslugu agiktr.
Buna gore, bu cisimlerin kitleleri arasindaki iligki . (t-2t) araliginda K ve L musluklari beraber agiktir.
nedir? (=3 aliniz.) yargilarindan hangileri dogrudur?
AK>L>M B)L>M>K C)M>L>K A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)M>K>L E)L>K>M D) I ve lll E) I, Il ve lll
1.E 2.E 3.D 4B F 5C | 6B | 7.B 1 8.Cutasit=| 10.0. 0 .0 . 985 18C
14.D 15.D 16.C

» Zaman
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= :: yatay :: i yatay
CEXCXXYYS LXTXXYYT
Sekil -| Sekil -1l

Esit kollu bir terazinin kefelerinde sekil | deki cisimler
varken binici 7. bélmeye, sekil Il deki cisimler varken
binici 5. bélmeye getirilerek yatay denge saglaniyor.
Binicinin bir bélme yerdegistirmesi 1 grama denk gel-
digine gore K cisminin kitlesi kag gramdir?

A9 B) 8 C)6 D) 4 E)3

0 610 02; 10

KKK

CETTEYYTT CETTETTY

Sekil -| Sekil -1
Sag kolu 10 esit bélmeye ayrilan esit kollu terazi 6zdes K
cisimleri, 6zdes L cisimleri ve 20 gram kitleli binici ile
sekil | ve sekil 1l deki gibi dengededir.
Buna gdre, L cisimlerinden birinin kiitlesi kag gram-
dir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
Ayni sicakliktaki K, L ve M  Kiltle
i S d
sivilarinin kitle - hacim = K o X
grafigi sekildeki gibidir.
4 3m - d
Buna gore, o
: 2m FAHE A M
I. Kve L sivilarindan esit I3/ fs
hacimde alinarak yapilan /5 :
homojen karisimin NSy o adm

Ozkitlesi dy dir.
Il. L ve M sivilarindan esit kiitlede alinarak yapilan ho-
mojen karigimin dzkatlesi dy dir.

lll. K ve M sivilarindan esit hacimde alinarak yapilan
karigimin 6zkatlesi dy dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

C)lvelll

Ayni sicakliktaki K ve L sivilarinin 6zkitleleri 0,6 g/cm® ve
1,2 g/lem?® tiir. Bu sivilardan homojen bir karigim olug-
turuldugunda karigimin dzkiitlesi 0,75 g/cm® olmaktadir.

Buna gobre, karigimda hacimce yiizde ka¢ oraninda K
sivisi vardir?

A) 25 B) 60 C)75 D) 80 E) 90

yatay

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

5.

M 0 A, Ay 0 A
yatay yatay
X m, m, X
sol sag sol sag
UEETTTYS B eyl
Sekil -1 Sekil -1

Esit kollu olmayan bir terazide sekil | de X cismi sol ke-
feye konuldugunda, m;, sekil Il de X cismi sag kefeye ko-
nuldugunda m;, kiitleli cisimlerle dengelenmistir.

Ly ve L, kol uzunluklar olduguna gére, X in gergek
kiitlesini bulabilmek igin m;, m,, L; ve L, niceliklerin-
den hangilerinin bilinmesi gerekli ve yeterlidir?

A) Yalniz my C) Yalmz L

D)Lyvel,

B) m; ve m,

E) m1, m2, L1 ve L2

Ayni sicakliktaki X, Y 4 Kutle
swvilari ve bu sivilardan X Karisim
: : 3m >
elde edilen homojen
karigimin kitle - hacim 2™ / T R
grafigi sekildeki gibidir. M |-f-5
0 v v av * Hacim

Buna gére X, Y sivilarinin karigiminda kullanilan my,
my kiitleleri ve Vy, Vy hacimleri i¢in agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) my =my, Vy > Vy
B) my >my, Vy > Vy
C) my =my, Vy > Vy
D) my >my, Vy = Vy

E) My > My, VX= VY

Ayni sicakliktaki K, L ve Kitle
M sivi karigimlarina ait K+l
kitle - hacim grafigi ve- K+M
rilmisgtir,
0 Hacim

Karigimlardaki K, L ve M sivilarinin hacimleri esit
olduguna gére,

l M sivisinin 6zktlesi en biytktir.

II. K sivisinin ézkitlesi en biyiktir.

ll. L sivisinin dzkitlesi, M ninkinden biyiktiir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill
D) lvell E) lvelll



8. Ayni sicaklikta ézkiltleleri 2 g/cm? olan X siisi ile, 13.
dzkitlesi 6 g/cm® olan Y sivisi belirli oranlarda alinarak

tirdes bir karigim olusturuluyor.

‘Olusan kangimin dzkiitlesi 3 g/cm® olduguna gére,

karigimin 120 graminda kag gram X sivisi vardir?

A) 100 B) 90 C) 80 D) 60 E) 40 Duse;: kesutl-en verilen yikseklikleri esit K, L, M kablarinda
yan yikseklige kadar ayni sicaklikta X sivisi vardir.

Her ii¢c kap doluncaya kadar X sivisi ile homojen
karigim yapabilen ayni sicaklikta daha yogun bir Y
sivisi eklenirse olugan karngimlarin yogunluklari dy,
e SR A h l Bt d,, dy arasindaki iligki nedir?
§ it katleli V, ve 3V hacimli ayni sicakliktaki t¢ sivi
4 ¥ ¢ A) dy > d, > dy B) dy > dy > dy
karigtinimaktadir.

C)dL>dK>dM D)dM>dK>dL

Olusan homojen karigimin ozkitlesi 2d olduguna
E) dK > dL = dM

gore, V hacimii sivinin 6zkitlesi kag d dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

14. Dereceli bir kaptaki 200 cm® seviyesinde kuru kumun
icerisine 120 cm® hacminde su dokildiginde kaptan su
tagsmamakta ve su seviyesi 280 cm?® (i géstermektedir.

10. Dusey kesiti verilen / \ Buna gére, kuru kumun igerisindeki boglugun hacmi
sekildeki kiiresel kabin, T kuru kumun hacminin yiizde kag:dir?

yarisi d dzkatleli, m kitleli \ h A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 80

sivi ile doludur. Kaba, bu

sivida erimeyen m kutleli K

bir cisim atilinca sivi M

dizeyie. yokesiiyer: 15. Ayni sicaklikta sirasiyla d ve 3d .;'T_Ph K LE’L

Buna gére, atilan cismin yogunlugu (d;) hakkinda dzkiitleli sivi akitan K ve L musluk- 5 ac;

hangisi dogrudur? (Cisim tamamiyle batmaktadir.) larindan K muslugu bos havuzu t, L ise

A)d,>2d B) d, = 2d C)2d>d,>d 3t stirede doldurabilmektedir.

D)d, = d E)d> dc><§1 K ve L muslugu ayn anda agilarak havuzun yarisi
doldurulduktan sonra K muslugu kapatilarak kabin kalan
yarisi L muslugundan gikan sivi ile dolduruluyor.

Buna gére havuzda olusan tiirdes karigimin ézkitlesi
ka¢ d olur?
4 9 8 o 13
A) 7 B) 3 C)= D)5 Eyees
11. Esit hacim bélmeli J 4 8 2 5

Ozdes K, Lve M

kaplarinda d, 2d ve 3d

ozkutleli sivilar 8

bulunmaktadir. 16. e

K kabinin toplam kitlesi 100 m, L kabinin toplam kitlesi

160 m dir.

Buna gére, M kabinin toplam kiitlesi kag m dir? " "

| i

A) 180 B) 190 C) 200 D) 220 E) 240 0 : +» Hacim
Kiitle - hacim grafigi sekildeki gibi olan bir cismin I, Il
ve lll. araliklarda 6zkiitlesi nasil degisir?

| Il 1]
12. Bos bir kap d ozkitleli K sivisi ile dolduruldugunda A)  Arar Azalir Degismez

3m gram, 2d 6zkitleli L sivisi ile dolduruldugunda ise 5m B) Azalir Artar Degismez

gram geliyor. C) Artar Degismez Azalir

Buna gére, kabin bos iken kiitlesi kag m gramdir? D) Artar Degismez Artar

A)% B) 1 C) g D)2 E)3 E) Azalir Artar Azalir

LE 2.A 3.B 46 BBl 8B | 7.0 | 8.Dids GAF =0 ClE 1.0 | 2 BN 0%
14.B 15.B 16. A
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Sekil I

yatay

Sekil -1l

Esit kollu bir terazinin kefelerinde sekil | deki cisimler
varken binici 6 bolmeye, sekil Il deki cisimler varken de
binici 2. bdlmeye getirilerek yatay denge saglaniyor.

Binicinin bir bélme yerdegigtirmesi 1 grama denk gel-
digine gére,

Iz Y nin ktlesi, Z ninkinden blyuktir.

Il.  Xinkdtlesi, Y ninkinden buyuktir.

Ill.  Xin kitlesi, Z ninkinden buyuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | C) Yalmz llI

D) Ive lll

B) Yalmiz II
E) Il ve lll

o 6 052

A A
KWA :

Sekil -1

Sekil -1
Esit kollu bir terazinin kefelerinde sekil | deki cisimler var-
ken binici 6. bolmeye, sekil Il deki cisimler varken de 4.
béimeye getirildiginde yatay denge saglaniyor.
Terazinin duyarhlig: 0,1 gram olduguna gére, K cis-
minin kiitlesinin L cisminin kiitlesine orani %‘f kag-
tir?

A) 13 D)2

TeTTTTT

Sekil -II

rTTToT

Sekil -|
Esit kollu bir terazinin kefelerinde sgekil | deki cisimler
varken binici 2. bélmeye, sekil 1l deki cisimler varken de
binici 8. bélmeye getirilerek yatay denge saglaniyor.

Binicinin kitlesi 5 gram olduguna gore, K ve L cisim-
lerinin kitleleri farki m_— my kag gramdir?

A) 4 B)S C)6 D)7 E) 10

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

4.

L

Sekilde ayni sicaklikta X ve Y pKitle
sivilarinin kitle hacim grafigi X
verilmistir. 2m

X sivisinin 8zkiitlesi2d vebu m X
sivilardan olusan tiirdes

karigimin dzkiitlesi §4§_

0" "v.2v

olduguna gore, bu karisim

Icin agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A)  Xve Y sivilarinin kitleleri egittir.

B) Xve Y sivilarinin hacimleri esittir.

C)  Xsivisinin hacmi Y sivisinin hacminden blyaktir.

D) Y sivisinin kiitlesi X sivisinin kiitlesinden biydktir.
E) Xsivisinin hacmi Y sivisinin hacminden kigiktr.

Sekilde X ve Y sivilari ve bu b Kiitle

sivilardan olusturulan tirdes
kangimin grafikleri sekildeki
gibidir.

Karigimdaki X sivisinin

\
hacmi Vy, Y ninki Vy Isevf

Karigim

orani kagtir?

1
Ag

Ayni sicakliktaki K ve L

sivilari ile bunlardan yapilan
karigimin kiitle - hacim 3m
grafikleri sekildeki gibidir. 2m s L
Buna gore, K, L sivilarinin m
karigimda kullanilan my,
m,_kiitleleri ve Vy, V. 0
hacimieri igin;

. VL > VK

1. Mg =mg

Karigim

. my>mg

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve ll E)lvelll

C) Yalniz lll

Kitle

K sivisi
L sivisi

K, L ve M sivilarinin ayni
sicakliktaki kiitle - hacim
grafikleri sekildeki gibidir.

KileL,LileM,KileM
sivilarinin homojen
karigimindan elde edilen 0

M sivisi

Hacim

karigimlarin dzkutleleri sirasiyla dy,, d; y, dgy Oldu-
guna gore,

l. d > dm

. di>dim

. dyy>dkm

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il . C) Yalmz Il

D) lvell E) Il ve lll




8. AynisicakiktakiKvel fKdte 13. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bog kabi &y X Y Ji
sivilari ile bu sivilardan K Kartgioh d ozkitleli sivi akitan sabit debili X
olusturulan homojen muslugdu tek bagina 10 dakikada, 2d
karigimin kitle - hacim L ozkitleli sivi akitan sabit debili Y
grafigi sekildeki gibidir. & muslugu 30 dakikada doldurmaktadir.
A iki musluk ayni anda agilip, kabin yarisi dolunca Y
0 > Hacim muslugu kapatiimaktadir.
Buna gore, Kap doldugunda kaptaki karigimin dzkitlesi ka¢ d
|. _ Kangimdaki L sivisinin hacmi, K ninkinden (¢ kati- olur?
drr. INE B)2 02 D)3 B)g
Il.  Kangimdaki L sivisinin kitlesi, K ninkinin iki kati-
dir.
. Swilar esit kiitlelerde karigtiriimigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur? A
(Bolmeler esit araliklidir.) 14. Akis hizi sabit olan A muslugu ég
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill agllarak, dusey kesiti verilen kap d
D) I ve lll E)lvell ozkdtleli sivi ile dolduruluyor.
9. Kutl'elerl 'm ve 2m olan ayni 'S|cakl|ktak| X ve Y sivilarinin Musluk agildigi andan itibaren kaptaki siviya alt veri-
hacimleri sirasiyla 2V ve V dir. 2
len kiitle - zaman, hacim - zaman, derinlik - zaman
X sivisinin dzkiitlesi d olduguna gore, bu sivilardan grafiklerinden hangileri dogrudur?
olugan homojen karigimin dzkiitlesi kag d dir? :
3 5 4 (Sicaklik degismiyor.)
A3z B2 03 D)3 E)3 Kiitle THacim Derinlik
10. Ozkitleleri 1 g/cm® ve 3 gicm?® olan ayni sicakliktaki K ve
L sivilarindan esit hacimde alinarak yapilan homojen o T e
karigimin 6zkiitlesi d4, esit kitlede alinarak yapilan homo- | 1l 1]
jen karlslmmdézkﬂtlesi d, olmaktadir. A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
Buna gore, E: orani kagtir? D) 1ve lll E) 1, llve Il
N3 B)3 C) 1 D)3 E)2
11. Boyutlari 4r, 8r, 10r olan i¢i dolu hamurdan yapiimis 16, B s,',\_”nm_mkl{ﬂ? s katIe
dikdértgenler pirizmasi bozularak 2r yarigaph kag grafggekidend ol
tane kiire yapilabilir? (n=3 alinacak.) Buna gére,
A) 16 B) 12 C) 10 D)8 E)5 l. |. aralikta sivinin
sicakhgi azalmigtir. i
Kutle
IIl. Il aralikta sivinin hacmi
12 S S
s ] artmigtir.
h \ \ 1. 1l aralikta sivinin sicakhidi artmigtir.
i IV. IV. aralikta cismin hacmi azalmisgtir.
h , / yargilarindan hangileri dogrudur?
) - yuiny A)lvell B) Il ve Ill C) 1, llvell
| Il 1] D) Il, Il ve IV E) I, I, lll ve IV
Dusey kesiti sekillerdeki gibi olan kaplar yari ylksek-
liklerine kadar d &ézkitleli sivi ile doludur. Kaplarin geri
kalan kismi d dzkitleli sivi ile homojen karigabilen 2d 16. Ozkiitlesi 7,8 g/cm? olan maddeden yapilmis kati cismin
dzkitleli sivi ile dolduruimaktadir. kitlesi 1560 gramdir. Kati cisim tamamen su dolu kaba
Kaplarda olugan homojen karigimlarin ézkiitleleri d,, birakildiginda kaptan 250 gram su tagmaktadir.
d, ve d, arasinda nasil bir iligki vardir? Buna gore, kiirenin igindeki boglugun hacmi kac cm?®
A)d;>dy>d, B) d3>d;>d, C) dg >d, = d; tiir? (dg,= 1 glem®)
D)dy=dy>dj E) d3>d,>d; A) 20 B) 25 C) 40 D) 45 E) 50
1.D 2.C 3.B 48 " B8 | 6D | 7B.] 80D lWEE v -L 1o | 1zc | wise.|
14.C 15.E 16.E
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" yatay

Sekil -1 Sekil -II
X ve Y cisimlerinin sekil | deki konumda iken yatay
dazleme yaptiklari basinglar esit ve P, Y cisminin yatay
dizleme uyguladigi basing kuvveti F dir.
Cisimler sekil Il deki konuma getirilirse yatay diizleme

uyguladiklari basing ve basing kuvvetleri asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

Basing Basing kuvveti
A) 2P 2F
B) 2P 4F
C) 4P 2F
D) 4P 4F
E) 4P 6F

- - - yatay
Sekil -| Sekil -II Sekil -1l

Ozdes iig tuglanin yatay zemine uyguladigi toplam basing
kuvvetinin bayukliga, tuglalar |. konumdayken Fy, II.
konumdayken F,, lll konumdayken F3 oluyor.

Buna gébre, F,, F,, F; arasindaki iligki nedir?
A)F1=F2=F3 B)F1>F2>F3 C)F1>F3=F2
D)F2=F3>F1 E)F1>F3>F2

Dugey kesiti sekildeki gibi olan kaplara ayni cins sividan

esit hacimde konulunca kaplarin tabanindaki sivi basing
kuvvetleri sirasiyla Fy, Fy ve F, olmaktadir.

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

yatay

Buna gére, Fy, Fy ve F; arasinda nasil bir iligki var-
dir? (Kaplardan sivi tagmiyor.)

A) FX>FY>FZ
C) FY>FX>FZ
E) Fz>Fy>Fx

B) FX>FZ>FY
D) FZ>FX>FY

4,

3S S 3s
K L M
Ayni maddeden yapilmig sekildeki tiirdes K, L, M ci-
simlerinin yatay diizlemde birim yiizeye uyguladikiari
basing kuvvetleri Fy, F|, Fy arasindaki iligki nasildir?
(Bolmeler esit araliklidir.)
A)FK=FL=FM B)FM>FK=FL
D)FK>FM>FL E)FL>FM>FK

yatay

C) Fu>Fy=Fy

Disey kesiti sekildeki gibi olan
sivi dolu kabin tabanindaki sivi
basinci P, basing kuvveti F dir.

yatay

Kaptaki sivinin yarisi bosaltilirsa, basing ve basing
kuvveti igin ne sdylenebilir?

Basing Basing kuvveti
A) P/2 F/2
B) P/2 den biyiik F/2
C) P/2den kiigiik F/2

D) P/2denbiyik  F/2 den bayik

E) P/2 F/2 den biyik
Sekildeki kap igerisinde birbiri T S -
ile karigmayan 2d ve d
Ozkatleli sivilar varken kabin oh

tabanindaki sivi basinci P,
basing kuvveti F dir.

2S  yatay

Kap ters gevrildiginde tabanindaki sivi basinci ve
basing kuvveti ne olur?

Basing Basing kuvveti
A) 5P/2 5F/6
B) 2P/3 4F/3
C) 5P/4 5F/8
D) 2P/5 2F/3
E) P/3 4F/3

Dusgey kesiti sekildeki gibi olan kapta
birbirine karigmayan esit kitleli K ve
L sivilari bulunmaktadir.

X noktasindaki sivi basinci Py, Y
noktasindaki sivi Py olduguna
gore, % orani kagtir?

2 2 1 3 3
A)g B)§ C)§ D)§




10.

Birbirine karigabilen X ve Y
sivilari karigmadan énce

sekildeki konumda iken, kabin
K noktasindaki sivi basinci Py,
L noktasindaki P, M nok-
tasindaki de Py, dir.

b
M yatay
Sivilar kanigtinlarak tirrdes karigim olusturulursa, Py,
P, ve Py icin ne sdylenebilir?

(X in dzktlesi Y ninkinden kiiglk ve kap silindir bigimli-
dir.)

Pk P Pm
A) Artar Degismez Degismez
B) Artar Artar Degismez
C) Azalr Azalir Artar
D) Azalr Azalir Azalir
E) Degismez Artar Azalir

Disey kesiti sekildeki

gibi olan bilegik kapta

agirhg énemsiz
stirtinmesiz pistonlar

tizerindeki P, ve P,

agirlikli cisimler ile

dengededir.
Buna gére, cisimlerin agirhklarinin ;12 orani kagtir?
3 4 3 2
A3 B) 2 C)3 D) g E)g
; R Tt rosvins
Bir U borusunda bir birine dy
karigmayan d, ve d, 6zkitleli K L

sivilar sekildeki gibi dengededir.

Buna gore,

|. Y ve Z noktalarindaki sivi ba-

singlari birbirine esittir.

Il. K noktasindaki sivi basinci, L noktasindaki sivi ba-
sincindan baydktir.

IIl. X noktasindaki sivi basinci, Z noktasindaki sivi ba-
sincindan blyaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

11

12.

13.

Sekildeki deney sisteminde
civa dengededir.

Borudaki civanin hy
yuksekligi,

. h, sivi ylksekligi

1. Borunun kesiti

. P, agikhava basinci
niceliklerinden hangilerinin artmasiy!a artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) Il ve lll
X 2 Z
1 hava M
h
ava |

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kabin X kolu agik Y ve Z
kollari kapalidir. M muslugu kapali iken X, Y, Z kollarin-
daki su yukseklikleri hy, hy, hz dir.

M muslugu agilip denge saglandiginda hy, hy, hz igin

ne sodylenebilir?
hy hy hz
A) Azalr Degismez Artar
B) Azalr Artar Artar
C) Artar Artar Degigsmez
D) Azalr Azalir Artar
E) Artar Artar Azalir

Kapali bir kap igindeki K kati cismive L | -{ig- - -

esnek balonu, tlrdes bir sivi ve bu LG S , X

sivida gdziinmeyen bir gazla R

hazirlanmig diizenekte dengededir.

Balonu baglayan ipteki T gerilme S . Y
i :

kuvvetinin biiytkliigiiniin artmasi
igin,

l. X muslugu agilarak biraz gaz ¢ikis! saglanmali
IIl. Y musludu agilarak biraz sivi gikigi saglanmali
lll. K cismini baglayan ip kesilmeli

islemlerinden hangileri tek bagina yapiimahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve Il E) I, llvell D) I ve Il E) lve lll
[F3pi] 2A | D~ 4t Liso | sc [ .74 | &8 [ 8c ] #0e | D | 120 | 13.D |
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1. Sekildeki boyutlan oa S
verilen tugla, |
konumundan Il konuma 5,
getiriliyor.
I Il

Cismin yatay diizleme uyguladigi basin¢ ve basin¢
kuvveti igin ne sdylenebilir?

A) Basing azalir, basing kuvveti degismez.
B) Basing degismez, basing kuvveti azalir.
C) Basing azalir, basing kuvveti artar.
D) Ikiside degismez.

E) Basing azalir, basing kuvveti artar.

Sekildeki r, 2r yarigapl ve
sirasiyla 3d, d 6zkitleli
icleri tamamen dolu X ve Y
silindirlerinden X in Y ye
uyguladig basing P4, X ve
Y nin yatay zemine uygula-
digi basing P, dir.

Buna gore, ;:- orani kagtir?

T
C)ﬁ

5
B)§

A)3 D)ﬁ E)ﬁ

yatay
iclerinde bosluk olmayan X, Y silindirleri ile Z kesik konisi
sekildeki gibi yatay dizleme konulmustur.
Cisimlerin yatay diizleme uyguladiklar basinglar esit

olduguna gore, 6zkiitleleri dy, dy, d; arasinda nasil bir
iligki vardir?

A)dy>dy>d, B)dy=dy>d, C)d,>dy=dy
D)d,=dy=d,  E)dy>d,>dy
4. 28 s S
e
Y
A J fi ‘f, 2
\ g
S S o5 YAty

| I 1]l
Disey kesiti sekil I, Il ve Ill teki gibi olan kaplarda h yik-
sekligine kadar su vardir.

Kaplari ters cevirdigimizde kaplarin tabanina yapilan
sivi basinglan P, P, ve P, arasinda nasil bir iligki

olur?
A P,>P,>P, By P, >R, =P, CYP, =P =P,
D) P,>P;>P, E)Pi=B.=P,

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

5.

o

Disey kesiti sekildeki gibi olan
kap igerisindeki dy, dy 6zkutleli
X ve Y sivilan gekildeki gibi
dengededir. K noktasindaki sivi
basinci Py, L noktasindaki sivi
basinci P ve 5 ='} dur.

L

yatay

Buna gére, sivilarin dzkitlelerinin g: orani kactir?

1 1 1 1
A)§ B)§ C)Z D)g

Disey kesiti sekildeki gibi olan kapta birbirine karigmayan
d, 2d ve 3d dzkutleli sivilar gsekildeki gibi dengede iken K,
L, M noktalarindaki sivi basinglari Py, P_ve Py, dir.

Sivilarin kanigtinimasi saglanirsa Py, P, ve Py nasil
degigir?

P P P

A)  Artar Artar Artar

B) Arar Artar Degismez
C) Artar Degismez Degismez
D) Azalr Azalir Artar

E) Azalr Degismez Azalir

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kap, X ve Y
musluklari ayni anda tamamen agilarak

dolduruluyor.

Kabin tabanindaki K noktasina etkiyen
sivi basincinin zamana gére degisimini
veren grafik hangisi gibi olur?

A) |Basmg B) [Basmc C) [Basmg
0

Zaman 0 Zaman © Zaman
D) E)
[Basmq lBasmc
0 Zaman 0 Zaman



B EE sy g 11. Civa ile doldurulmus kaba ters
olarak daldinimig tip igerisisnde el
X yuksekliginde gaz, h yiuksekli-
ginde civa vardir.
atay
Tip civa igerisine biraz daha batirilirsa h ve X yiiksek-
likleri nasil degisir?
Disey kesiti sekildeki gibi olan esit bélmelendirilmis bile- X h
sik kaplarin iginde ayni yiikseklikte, ayni cins sivilar var- A) Degismez Artar
dir.
£ B) Azalr Artar
S kesitli, agirliksiz pistonu K diizeyine indirip M mus-
C) Azalr Azalir
lugu kapal iken dengeleyen kuvvet F;, M muslugu
acik Iken dengeleyen kuvvet F, ise ?: orani nedir? D) Artar Artar
3 4 3 E) Artar Azalir
A) 7 B) 3 C) 5 D)2 E)3
12. | kaptaki X gazi
9.  Bir su cenderesi pistonlar IS M, Sucpcn
izerindeki iki adet X cismi EREERA SIS Il o
ve Y cismi ile sekildeki gibi verilip buz eritilirse, II.
dengede iken pistonlarin kaptaki buzun bagh
sivi tabanina uzakliklar hy oldugu ip kesilirse X ve Y I. kap 1. kap
ve h, kabin tabanindaki K gazlarinin basinglari nasil
noktasindaki sivi basinci P etkilenir?
dir. X gazi Y gazi
i i al
X cisimlerinden bir tanesi alinirsa hy, h, ve P nasil A - Deliames Aftar
degigir?
B Azalir Azalir
hy h, p )
C) Azalr Degismez
A)  Azalir Azalir Azalir
D) Degismez Degismez
B) Anrar Azalir Azalir
E) Arar Artar
C) Artar Azalir Artar
D) Azalr Azalir Artar
E) Arar Azalir Degismez
13. Sekildeki silindir bigimli sivi
dolu kaptaki X ve Y 6zdes
musluklari ayni anda
10. Kesiti gekilde verilen sonuna kadar agiimaktadir.
bilesik kapta birbirine Sivi akigl tamamlanincaya
karigmayan d, dp, dg kadar X den akan sivinin
ozkatleli sivilar denge- hacmi V dir.
dedir. Buna gore, sivi akigi tamamlanincaya kadar Y muslu-
Buna gore, gundan akan sivi hacmi i¢in ne sdylenebilir?
. d2 > d1 > d3 yatay A) oV
Il.  Kve L noktalarindaki sivi basinglar esittir. B) 2Vile 3V arasi
Ill. M ve N noktalarindaki sivi basinglar esittir. C) 3Vile 4V arasi
argilarindan hangileri dogrudur?
P ‘ 9 D) 4Vile 5V arasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) 5V den fazla
D)lvell E) Il ve lll
Fpa tsef Bo-F a8 | -6A | 88 | 7.E | a8 E %8 1 300 11.C 12.C 13.E
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TEST 18

1

Agirhgi G olan kati bir
cismin sekil | yatay

zemine uyguladig

basinci P dir. e
Sekil-l  Sekil-ll Y

Kati cismin (izerine 6zdes kati bir cisim sekil Il deki

gibi konulursa yatay zemine uygulanan basing kag P

olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

yatay

igleri dolu sekildeki X, Y cisimlerinin yatay zemine yaptik-
lari basinglar sirasi ile P ve 3P dir.

Bu cisimlerden Y ters cevrilip X lizerine konulursa
yere yapilan basing ka¢ P olur?

A)6 B)5 C)4 D)3 E) 2

Ayni maddeden yapilmis K ve
L cisimlerinin boyutlar: gekildeki
gibidir. K cisminin L cismine
uyguladig basing P4, yatay
zemine uygulanan basing ise
P dir.

Buna gére, ;: orani kagtir?

8 9 10
A) 17 B) 17 C) 17 D) 17 E) 17
Dusey kesiti sekildeki gibi olan
kap tamamen sivi ile doludur.
Kabin 2S, 2S ve S yiizeylerine

etki eden sivi basing

kuvvetlerinin buytklikleri F4,

238 yatay

F2 ve F3 tar.

Buna goére, Fy, F, ve F; basing kuvvetleri arasindaki

iligki nedir?
A) F3>Fy>Fy B)F>F > F;
C)Fy>F,>Fy D)Fi=F;>Fs

E)Fo>F;=Fy

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

|

yatay

Sekil -1 Sekil -1
Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta d ve 2d dzkitleli
sivilar sekil | deki gibi dengede iken kap tabanindaki sivi
basinci P dir.

Kap sekil Il deki konum getirilirse kap tabanindaki sivi
basinci kag¢ P olur?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

Nk By oK D) B)3

Al

Piston agirliklarinin ve
surtinmelerin 6nemsiz
oldugu su cenderesi G
ve G, agirlikli K ve L
cisimleri ile dengede-
dir.

yatay
Buna gore,

l. S,> 8, ise G > Gy drr.
Il.  Sy>S,ise G¢>G dir.
G G
1. §f+ hd.g=§;d|r.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(S1, Sy: sizdirmasiz pistonlarin kesit alani, g: yergekimi
ivmesi, d: suyun ozkitlesi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll E) Il ve lll

C) Yalmz il

Disey kesiti verilen birlegik
kabin birinci kisminin ¢api 6R,
ikinci kismin ¢api 2R dir.

ikinci kisimda 2h yiiksekliginde d ozkitleli sivi varken
tabanda olusan sivi basinci P, basing kuvveti F dir.

Musluk agildiinda genis tabanh kabin tabanindaki

sivi basinci ve basing kuvveti ne olur?
Basing Basing kuvveti
A) P/10 9F/10
B) P/10 F/5
C) P/5 F/5
D) P/5 Fr2
E) P/3 9F/10




8. Dusey kesiti sekildeki 12
gibi olan U borusunda
birbirine karigmayan d,, ‘ o
d,, d; dzkitleli sivilar I ‘ o I III yatay
dengededir. :

yatay Sekildeki 6zdes kaplarda pistonlarla hapsedilmis 3h, 2h
_. ve h yilksekliginde X gazi bulunuyor. Pistonlari agag
d, = 2d, d, = 3d olduguna gore, d, dzkiitlesinin degeri ) - e e R
kag d dir? dogru ayni miktar mdnrebllmc.ek icin pistonlarin Gzerine
sirasi ile my, m, ve mg kitleleri konuluyor.
A2 B) 5 o)1 D)4 62 e
3 2 3 3 Buna gbre, m,, m,, m, kiitleleri arasinda nasil bir
iligki vardir? (Sicakliklar sabittir.)

9. Disey kesiti sekildeki gibi A) mg>m,>m,
olan siirtiinmesiz pistonlu B) my =m;=mg
kap igerisinde K ve L C) my>m,>mj
gazlar sivi ile sikigtiril- D) m3 > my = m,
mistir. Agik hava basinci E) my>my >m,

Po, gazlarin basinglan Py, yatay

P, dir.

gt 18, [oE] e

l. Po> Pk

| ol g A

. P_>Pg

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? CEEEL ey Z 2 g o8

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz il ik AL = T

D)lvell E) llve lll Sekil | deki kabin tabanindaki sivi basinci Pg, gaz basinci
Pg dir.
Cisim sekil 1l deki gibi baglanirsa kabin tabanindaki

10. Dusey kesiti sekildeki Hareketi sivi basinci Pg ve gaz basinci Py nasil degigir?
gibi olan bilegik kapta piston Ps Py
agirhgi ihmal edilen

b Ty s A) Artar Azalir
slrtiinmesiz pistonla
kurulan sistem sekildeki B) Degigmez Degismez
gibi dengededir. vatay C) Artar Degdismez
Musluktan kaba ayni sicakliktaki ayni sividan bir mik- D) Azalir Artar
tar ilave edilirse, . E) Aot Aeior
1. Gaz basinci degismez.
Il.  Kollardaki sivi yiikseklikleri egittir.
lll.  Kap tabanindaki sivi basinci artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)llvelll
D) Ive lil E) I llvell 14. Diisey kesiti sekildeki gibiolan ~ |.gaz . ."."
kapall kap igerisinde X cismini kap
tabanina baglayan ipteki gerilme
A ph Rl | Il ]

11. Disgey kesiti sekildeki gibi kuvvetinin biyklaga sifirdan .
bilesik kapta musluk agilip farkhdir. yatay
denge saglandiginda |, Il, Il Cismin bagh oldugu ip kesilip sistem yeni dengeye
nolu kollardaki sivi yilksek- ulagtiginda kap tabanindaki sivi basinci Pg ve gaz
Wdovi sicasiyia h,, i b basinci Py nasil degigir?
olmaktadir. yétay Ps Pe
Buna gére, sivi yilikseklikleri hy, h, ve h, arasinda A e A
nasil bir iligki vardir? B) Azalir Azalir
(Baglanti borularinin hacimleri dnemsizdir.) C) Degismez Azalir
A)hy=hy=h B)h,>h;=h -

C)) h: @ hz 5 h: D; hf = h; i hz D) Azalir Degismez
E)hg>h;>h, E) Azalir Artar
1.A AT TEETERTY 7A | ec |EaE Y ANee  ato | aen] ac ]

14.D
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SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI —1

18

Kat bir cisim dinamometre ile tartildiginda, havada F,, ta-
mami suda iken F,, tamami bagka bir sivida iken F5 agir-
liginda geliyor.

Buna gdre, sivinin ézkitlesini veren baginti hangisi
olur? (dg,=1g/cm®)

F F
L o
NE-F OF-F

Fy=F F
Fi-Fp o
D E=F BF-R

Fy=F
B1ods
OF-F,

Ozkitleleri dy ve dy olan igleri tamamen dolu X ve Y
cisimleri ayni sivi igerisine birakildiginda X cismi hacminin
3 i, Y cismi hacmining i batacak sekilde dengede kal-
maktadir.
Buna gére, %: orani kactir?

5
C) 2

A)2 B)3

Hacimleri esit Gy, Gy ve Gz agirhki X,
Y, Z cisimleri ayni sivi igerisinde sekil-
deki gibi dengededir.

Buna gbre, cisimlerin agirhklan Gy,
Gy ve G; arasinda nasil bir iligki

vardir?

A) Gz = Gy > Gy
B) Gz > Gy > Gy
C) Gy>Gy>Gz
D) Gx>Gy=G;
E) Gx=Gy=G;

Esit katleli K, L ve M cisimleri sivi
icerisinde sekildeki gibi dengededir.
Buna gore,

K ve L ye etki eden kaldirma
kuvvetleri egittir.

Il. L ye uygulanan kaldirma kuvveti M ye uygulanan
kaldirma kuvvetinden blyuktr.

Illl. K nin hacmi en blytktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il

D) llve lll E) I, llvelll

C) lvelll

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYiN

5.

igleri tamamen dolu ayni madde-
den yapilmisg kitleleri esit X, Y ve
Z cisimleri ayni sivi igerisinde
sekildeki gibi dengededir.

Buna gore;
£ X, Y ve Z nin batan hacimleri esittir.

II. X, Y ve Znin dzkitleleri esittir.

. X, Y ve Z ye etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz I

A) Yalniz | C)lvell

D) llve lll E) I, Il ve lll

igleri tamamen dolu X ve Y kati ci-
simleri ayni sivi icinde dengede ve
cisimlere etki eden kaldirma kuvvet-
lerinin biyiklikleri birbirine esittir.

Buna gére,

k X ve Y cisimlerinin katleleri birbirine esgittir.
Il.  Xin hacmi Y nin batan hacmine esittir.

lll.  Xin hacmi, Y nin hacmine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E)lvell

Sekil -1 Sekil -1

igleri tamamen dolu tirdes ve esit bolmeli K, L cisimleri
birbirine karigmayan d ve 3d 6zkitleli sivilarda sekil | ve
sekil Il deki gibi dengededir.

Buna gére, K ve L cisimlerinin dzkiitleleri orani g‘:

kactir?

Ny B)3 )1 D)3 E)2




10.

ici tamamen dolu X kati cismi birbi-
rine karigmayan d, ve d, 6zkitleli
sivilarda sekildeki gibi dengededir.

Musluk agilip sivi akigi tamamlandiginda,
i Cismin d, ozkitleli siviya batan hacmi artar.

Il.  Cisme etki eden kaldirma kuvvetinin blyukliga
azalir.

lll. Kaptan sadece d, dzkitleli sivi bosalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell

C) Il ve lll

D) lvelll E) I, llvelll

ici tamamen dolu esit hacim bélmeli
K cismi birbirine karigmayan d ve 2d
ozkutleli sivilarda gekildeki gibi den-

gededir.

Sivilar karigabilir olsaydi cismin
sivi igindeki konumu ve cisme etki
eden kaldirma kuvveti i¢in ne

soylenebilir?

A)  Ayni konumda kalir, kaldirma kuvveti degigsmezdi.

B)  Hacminin bir kismi sivi digina gikar kaldirma kuvveti
degismezdi.

C) Dibe batar kaldirma kuvveti azalrdi.

D) Dibe batar kaldirma kuvveti degismezdi.

E) Hacminin yarisi sivi digina gikar kaldirma kuvveti

artardi.

Sekil -1l

Sekil -1

Esit béimeli tamamen dolu G agirlikh X kati cismi sekil |
deki gibi dengededir.

Cisim ayni sivida sekil Il deki gibi dengelenirse ipteki

i

12.

13.

K ve L kati cisimleri sivi iginde
sekildeki gibi dengede iken ipteki
gerilme kuvvetinin buyukliga
sifirdan farklidir.

Cisimleri birbirine baglayan ip

kesilirse,

I Kap tabanindaki sivi basinci azalir.

Il. L cismine etkiyen kaldirma kuvvetinin byikluga
degismez.

lll. K cismine etkiyen kaldirma kuvvetinin blykliga
azalir.

yatay

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

C)lvell

Sekildeki diizenek den-
gede olup K, L ve M ci-
simlerinin bagh oldugu
iplerdeki T4, Tp, T3 ge-
rilme kuvvetlerinin
buyiklaga sifirdan
farklidir.

Musluk agilarak kabin geri kalan kismi su ile dolduru-
lursa T4, T, ve T; gerilme kuvvetlerinin biiyiiklikleri
nasil degigir?

yatay

T4 Tp Ts
A) Degismez Artar Artar
B) Arar Artar Azalir
C) Degismez Artar Azalir
D) Degismez Degismez Azalir
E) Artar Artar Artar

H

Tagma seviyesine kadar dg 6zkiitleli sivi ile dolu kap esit
kollu terazide M cismi ile dengelenmistir.

K cismi siviya yavasca birakildiginda denge bozulma-
digina gére K cisminin ézkiitlesi di nin sivinin ézkiit-
lesi dg ile arasindaki esitlik nedir?

gerilme kuvvetinin biyiikiigi kag G dir? A) dg = %S B) dx = dg C) 2dy = 3dg
N3 B) 1 o3 D)2 B3 D) dy = 2dg E) dy = 4ds
Feie L sD fian | 46 L 5E | 6E | %D | SA-q- o€ | 001 FE 12.C 13.D
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SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI - II

0SS FIZIK

1.

igi tamamen dolu kat cisim, 8zkiitlesi 2 g/cm® olan sivinin
icinde, hacm|n|n-5-| sivinin diginda kalacak bigimde yizi-

yor.
Buna gbre, cismin dzkiitlesi kag g/cm? tiir?

1 2 3 4
A) 5 B) 5 C) 5 D) 5 )4

Ozkitlesi d ve 3d olan iki sividan degisik hacimlerde
karigtinlarak sirasiyla ézkitlesi dy, d; ve d; olan (g
karigim elde edilmistir. Tamamen dolu 6zkiitlesi 2d olan
bir cisim sivi karigimlarinda sekildeki gibi dengede
kalyor.

Buna gore,

l. d<d;<2d

. 2d<d,<3d

. dg=2d

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E) I, llve lll

C) Yalniz lll

Sekil -I Sekil -1l

Su dolu bir kap igerisine esit bdlmeli 5V hacimli X cismi
birakildiginda sekil | deki gibi dengede kalmaktadir. X cis-
minin tizerine V hacimli Y cismi konuldugunda ise cisimler
suda sekil Il deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore Y cisminin ézkiitlesi kag g/cm? tiir?

(dgy=1 glem®)

A3 B3 C) 1 D)3 B

Tamamen dolu 3V hacimli
esit bolmeli K kati cismi
sivida sekil | deki gibi
dengededir. K cisminin
zerine V hacimli L kat
cismi kondugunda ayni
sivida sekil Il deki gibi
dengededir.

Sekil -1

Sekil -1l

K ve L cisimlerinin dzkiitleleri dy, d, olduguna gore,

d
Gk
d, orani kagtir?

SEE i

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

5.

igleri dolu r yarigapl X kiiresi ile
kenar uzunlugu 2r olan Y kiipd,
hacimlerinin yarisi sivi igerisinde
kalacak sekilde dengededirler.

Buna gore,

l. X in katlesi, Y ninkine esittir.

Il.  Xin 6zkatlesi, Y nin dzkltlesine esittir.

. Sivinin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetleri
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (n = 3 alinacak.)
C) Yalmz lll

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

Birbirine yapigik olmayan tamamen
dolu dy, dy ve dy 6zkitleli kati
cisimler dg dzkitleli sivida gekildeki
gibi dengededir.

Buna gére,

e dy <dg

.- “dyi=dg

. dy>dg

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir?

A) Yalmz | B) I ve lll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

&@4

Sekil -1l Sekil -1l

Bir X cismi K sivisinda sekil | deki gibi ylizerken, L sivisin-
da sekil Il deki gibi dibe gokiyor. K sivisina T_sivisi ekle-

nerek olusturulan tirdes karigimda da X cismi gekil 1l teki
gibi asili kahyor.

Buna gore,

l. X cisminin 6zkutlesi, T sivisinin 6zkitlesinden
buytktar.

Il. X cisminin 6zkatlesi, T sivisinin dzkitlesine esittir.
. L sivisinin 6zkitlesi, T sivisinin ézkitlesine esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) lvelll



Sekildeki d ézkutleli 6zdes kureler d4
ve d, ozkitleli sivilar icinde denge-

dedir.

Ozkiitleler arasinda d > d, > d, ba-
gintisi olduguna gére, ip gerilme-
lerinin blyiklikleri T4, T,,T; ara-
sindaki iligki nasildir?

A)T1>T2>T3 B)T3>T2>T1
D)T2>T1>T3 E)T1=T2=T3

C)T1>T3>T2

Sekil -1 Sekil -1l

Agirhdr ihmal edilen bir kap altina esit ve V/3 hacimli olan
3 tane demir bilye baglanarak su dolu bir kabin igerisine
birakiliyor. Bu durumda kabin suya batan hacmi V oluyor.

9. Tamamen dolu X kati cismi birpirine Demir bilyeler sekil Il deki gibi kap igerisine kondu-
kangmayan 2d ve 3d &zkitleli sivi- gunda kabin siviya batan hacmi kag V olur?
larda sekildeki gibi 2d 6zkitleli sivi- 5 7
da hacminin V kadari, 3d &zkiitleli A)3 B)2 03 D)3 E)4
sivida hacminin 2V kadari kalacak
sekilde dengededir.
Buna gére, X cisminin 6zkiitlesi kag d dir?
8 S 7 5 74 K
A3 B3 O3 D3 B3 . L
10. igleri tamamen dolu d, d,, dy
ozkitleli K, L ve M kati cisimleri i i
birbirlerine karigmayan d, ve d, > :
kil -1 kil -1l
bzkitleli sivilarda sekildeki gibi v s
dengededir. Esit bolmeli L cisminin tizerine K cismi konuldugunda
sekil | deki gibi dengede kalmaktadir. K cismi L cismine
iple baglanarak ayni siviya birakildiginda sekil Il deki gibi
d de kalmaktadir.
Cisimleri birbirlerine bagliyan ipteki gerilme kuvvetlerinin e
baytilikleri birbirine esit ve T dir. Buna gdre, :
Buna gébre, I: K cisminin hacmi, L nin hacminin 7 Une esittir.
I d¢<dy Il Kcisminin agirhgi, L cisminin agirhdina esittir.
I dg<dy . K cisminin ézkitlesi L cisminin 6zkatlesinden
. dy>d, buyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) Il ve llI E) I, llvell D) lvelll E) Il ve Il
11.
\ 14, ix
Lij :
A A [
TR
Sekil -1 Sekil -I1 yatay
Tamamen dolu X ve Y cisimleri sekil | deki gibi dengede
iken kaptaki sivi yuksekligi h dir.
Tagma seviyesine kadar dg 6zkitleli siviya tamamen dolu X cismi Y nin altina baglanarak sekil Il deki gibi denge
dy dzkitleli X cismi birakilmaktadir. saglandiginda,
Buna gére, l. h yiiksekligi
L de=dy IIl. Y cisminin siviya batan hacmi
Ik dg=d
e lll. X ve Y cisimlerine etki eden toplam kaldirma kuv-
. dy>dg REL. i O
vetinin bayakligi
durumlarindan hangilerinde kesinlikle denge bozu-
ur? niceliklerinden hangileri degismistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelil
D) lvell E) lvelll D) Il ve Il E) I, llve lll
1.B 26 | 3¢ | 4B | 58 [ 6B | 7A | 8B | oA | 10E | no | 128 ] 13D |
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SIVILARIN KALDIRMA KUVVET! - III

0SS FZIK

1. Bir cisim K sivisina kondugunda hacminin % i, L sivisina
kondugunda % U sivi igerisinde kalacak bigimde yiiziiyor.
Bu cisim K ve L sivilarindan olusan herhangi bir tiir-

des karigima kondugunda, cismin siviya batan kis-
minin hacminin, tiim hacmine orani igin ne sodylene-

bilir?
A)  ten kiigiiktir.
gat
B) 5e esittir.
C)  Ften biyik Sten kiguktir.

D) % e esittir.

E) 3 ten biyuiktir.

2.  Tamamen dolu X, Y ve Z kati
cisimlerinin agirliklari birbirine
esit ve ayni sivi igerisinde se-
kildeki gibi dengededir.

Buna gore;

I Ozkitlesi en byiik olan Z cismidir.

Il.  XveY ye etki eden kaldirma kuvvetlerinin biyuklik-
leri esittir.

lll. Y cisminin hacmi, Z cisminin hacminden biytktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B)lvell
D) Il ve Ill E) I, Il ve 1l

C)lvell

Y

Sekil -

Sekil -1l
Sekil 1 deki gibi, X cismi K sivisinda dibe ¢okerken Y cis-
mide L sivisinda yiiziiyor. K ve L sivilarindan olusturul-

mus tirdes karigimda ise ayni cisimler sekil Il deki gibi
asil kalyor.

Buna gére;

l. X cisminin 6zktlesi L sivisinin ézkiitlesinden kuguk-
tar.

Il XveY cisimlerinin ézkitleleri birbirine esittir.

lll. X ve Y cisimlerinin kiitleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D)lvell E) lve lll

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

4.

Tamamen dolu esit hacim
bélmeli K ve L kati cisimleri
birbirine karismayan d ve 3d
Ozkatleli sivilarda sekildeki
gibi dengededir.

dg

Cisimlerin &zkiitleleri dy ve d, olduguna gore, d,

orani kagtir?

1 3
A)g B)ﬁ E)§

- yatay

Sekil -1 Sekil -l1
igi tamamen dolu K kati cismi X sivisinda sekil | deki gibi
dengededir. Kaba X sivisi ile tiirdes olarak karigabilen Y

sivisi eklendiginde K kati cismi sekil Il deki gibi dengede
kalmaktadir.

Buna gére;

I Y swvisinin 6zkitlesi, X sivisinin 6zkitlesinden k-
cuktar.

Il Sekil | ve sekil Il de K cismine etki eden kaldirma
kuvvetinin buytklugi esittir.

lll. K cisminin 6zkitlesi, Y sivisinin ézkiitlesinden bii-
yuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Ivelll

B) Yalnmiz Il
E) I, Ilve lll

C) Yalniz Il

Sekil -1 Sekil Il

Sekil -1
Sivi igerisinde sekil | deki gibi duran silindir seklindeki K
kabina ézdes P agirlikli bilyelerden 6 tane konulunca se-

kil Il de, 2 bilye konulup iple baglandiginda da sekil 11l teki
gibi denge durumu olusuyor.

Buna gére, ipte olusan gerilme kuvvetinin bliylGklugi
kag P dir?

A):§5 B) 3 C)4 D)6 E)8



7. X ve Y cisimleri sekildeki gibi

8.  Sekildeki gibi iplere bagh ola-

9. K kati cismi ve esnek balon

dengede iken ipteki gerilme
kuvvetinin bayuklaga T dir.
Kap igerisine kaptaki sivi ile
tirdes olarak karigabilen ve
ozkitlesi daha biyiik bir sivi
ilave edilmektedir.

Buna gore;

I. T gerilme kuvvetinin buytkluga azalr.
IIl. Y cisminin yatay zemine uyguladigi basing artar.
lIl. X cismine etki eden kaldirma kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz |l
D)lvell E) I, Ilvelll

C) Yalmz lll

rak 2d yogunluklu sivi i¢inde
bulunan tamamen dolu kati ci-
simler bagh oldugu iplerde T,
ve T, biyiklagtnde gerilmeler
olugturmaktadir.

Kaba d yogunluklu sivi ekle-
nirse T, ve T, nasil degisir?

(Sivilar kanigmamaktadir.)

A) T, artar, T, azalr.

B) T, azalr, T, artar.

C) T,;de, T,de artar.

D) T,;de, T,de azalr.

E) T, de, T,de degismez.

sekildeki gibi dengede iken ip-
teki gerilme kuvvetinin biyik-
lagu sifirdan farkhidir.

Musluktan kaptaki gazin bir
kismi bosaltilirsa;

l. K kati cisminin siviya batan hacmi azalir.
Il.  Esnek balonun hacmi artar.

ll. ipteki gerilme kuvvetinin biyikligu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

11.

Sekil -1 Sekil -1l

igerisinde sivi bulunan bir kab sekil | deki gibi m4 kutleli
cisimle, sivinin igerisine bir X cismi gekil Il deki gibi sarki-
tildiginda ise m;, kitleli cisimle esit kollu teraziler denge-
leniyor.

Buna gore;

|. m1 = mz

1. m1 +1= mz
. my-my=Fg

esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
(Fy: Sivinin X cismine uyguladigi kaldirma kuvveti)

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

Tamamen dolu tagirma
kabina K kati cismi bi-
rakilmaktadir.

Kapta agirlagma ol-
madigina gore;

J'Illl;at.la.ly

I.  Cisme etki eden kaldirma kuvvetinin blytkligu cis-
min agirhgina esittir.

Il.  Cismin dzkitlesi sivinin dzkitlesine esittir.

lIl. Cismin dzkitlesi sivinin dzkutlesinden kiglktdr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, llve lll

Sekil - | 3 Sekil - Il

Ayni maddeden yapiimig K ve L cisimlerinden icinde
bosluk olmayan K cismi sekil | deki gibi icinde bosluk olan
L cismi ise ayni sivida hacminin yarisi batarak gekil Il deki
gibi dengede kaliyor.

Buna gbre, L cisminin igindeki boglugun hacmi, tim

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll hacminin kag katidir?
1 1 1
D)lvell B) llve i Mg By O3 D3 B3
Crc. | 2E | a0 | a8 | 6E 3 60 7E F 8k | BE J-Hot | E | 12D |
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SICAKLIK TEST_22

1. Suyun donma noktasini -30°X, kaynama noktasini
120°X olarak &lgen X termometresi 20°C yi kag °X
gosterir?

A)O B) 20 C) 40 D) 60 E) 80

2. Celcius termometresi ok
ile X termometresi ara-
sindaki sicaklik degisim / e
grafigi sekildeki gibidir. 5 0 »oX

-20

Buna gére, 75°C deki suyun sicakhigini X termomet-
resi ka¢ °X olarak diger?

A) 10 B) 20 C) 30

D) 50 E) 90

4 Sicaklik (°X)

80

0
-20

/ > [s1 Enerijisi

Suyun hal degistirmesi igin, bir X termometresinde oku-
nan degerler grafikteki gibidir.

Buna gére 20°C oda sicakligi bu X termometresinde
kag derece odl¢illir?

A)0 B) 4 C)8 D) 10 E) 20

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

Oz 1silan sirasiyla ¢, 3c kiitleleri m, 2m olan X, Y cisimle-
rinin sicakliklan T dir. Bu cisimler t siire isitildiklarinda
sicakliklari T, oluyor.

Bu siirede X cisminin aldig: 1s1 miktari Q olduguna
gobre, Y ninki ka¢ Q olur?

A)% B)% C)1 D)3 E)6

Sicakliklari orani %x = % :

Y
katleli iki sivi isica yalitiimig bir kap igerisinde karigtiril-
maktadir.

% C ’
dzisilan orani 65 = 4 olan esit

Isil denge saglandiginda denge sicakligi asagidaki-
lerden hangisine esit olur?

1 3 1
M3ty Blgk O gt

4 8
D) gty E) g tx

6. Isica yalitiimig bir kaptaki $ Steakiik
4T sicaklhigindaki X 4T X
sivisinin lzerine -T si- 3T \
cakhiginda Y sivisi do- X
kiltyor. o
. 0 s
X ve Y sivilarina ait si- T / t  Zaman

caklik-zaman grafigi
sekildek gosterilmektedir.
Buna gore;

l.
Il.
M.

X in 6zisis1 Y ninkine esittir.

Xin 1s1 sidas! Y ninkine esittir.

Is1 degisimleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Ill

Isica yalitilmig bir kaptaki suyun igine bir parga buz atili-
yor. Isil denge saglandiginda, kaptaki suyun kiitlesinin
arttigi goraliyor.

Buna gore, baslangicta;

I
II.
M.

Suyun kitlesi buzunkine esittir.
Buzun kiitlesi suyunkinden biyiiktiir.
Suyun sicakligi buzunkine esittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz il
D)lvell E) I, Il ve lll
8. 4 Sicaklik (°C) Ar Sicaklik (°C)

Y

2T

X

T

> Zaman

1., @t 3t 4t Zaman t o2t at

X ve Y kaplarinda su - buz kangimlari deniz diizeyinde, |
6zdes isiticilarla 1sitildiklarinda sicaklik - zaman grafikleri
yukaridaki gibi oluyor.

Enerji kaybi olmadig: varsayildigina gére;

I t = 0 aninda X kabindaki buzun kitlesi Y kabindaki
buzun kitlesinin iki katina esgittir.

t =0 aninda X kabindaki suyun kiitlesi Y kabindaki :
suyun katlesinin iki katidir.

ll. X kabindaki karigimin kitlesi, Y kabindaki karigimin

kitlesinin iki katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI E) I, llvell

C)lvell




9. Deniz seviyesine 1sica | Suyun kitlesi
yalitilmig bir kaptaki
suya bir miktar buz ko-
nuldugunda suyun kit-
lesinin zamanla degisim Kili
grafigi sekildeki gibidir. B
0 t, % 13 Zaman
Buna gére, hangi zaman araliklarinda suyun sicakhgi
degigmemigtir?
A) Yalmz K B) Yalniz L C) YalnizM
D)Kvel E)LveM
10. | Madde Isinma isisi Kaynama sicakligi
(cal/g°C) (°C)
K 0,6 40
0,4 30
M 0,1 90
Kitleleri esit K, L, M sivilarina ait bazi fiziksel dzellikler ¢i-
zelgedeki gibidir.
Bu sivilarin hepsi 10°C de iken 6zdes isiticilaria isitil-
maya baglansa, kaynamaya baglamalari i¢in gegen ty,
t,, ty siireleri arasinda nasil bir iligki vardir?
A)tK>tL>tM B)tK=tL=tM
C)tK<tL<tM D)tK>tL=tM
E) tk< ‘L =1g
11. 100 gram suyun sicakhgini 40°C den 20°C ye diigr-
mek igin su igine 0°C de kag gram buz atiimalidir?
(Cpyz: 0,5 cal /g°C, Ly, =80cal/qg)
A) 50 B) 40 C) 30 D) 35 E) 20
12. Esit kitledeki K, L ve M sivilarina esit miktarda 1s1 verildi-

ginde sivilarin sicaklik artiglari ayni olmaktadir.
Buna gore;

l. Sivilarin 6zisilar aynidir.

IIl.  Swvilar ayni tirdendir.

lIl.  Sivilarin hacimce genlesme katsayilari esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

4 Kaptaki suyun

13. Deniz kenarindaki Katlesi

1sica yalitilmig bir
kaptaki suyun igine
buz atilip karigim 1si-
tildiginda, kaptaki su- ™M
yun kitlesi - karigima
verilen 1si grafigi se- Q
kildeki gibi oluyor.

2m

2Q 3Q

Buna gore;

. Baslangigta kabtaki suyun kiitlesi buzunkine esittir.
Il.  Baslangigta buzun sicakh@ sifirn altindadir.

Il.  Suyun son sicaklidi sifinn Uzerindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) I llvelll
14. 1\T (sicaklik)
K
E
0 *» Q (1s1 miktar)

Ayni sicaklikta, esit kitleli K ve L kati maddelerinin aldik-
lari 1stya bagh sicaklik grafikleri sekildeki gibidir. K ve L
Hzdes 1s1 kaynaklart ile isitiliyor.

Buna gore,

l. K ve L ayni anda erimeye baglarlar.

Il. K ninbuharlagma isisi L den biyuktar.
ll. K, Lden daha geg buharlagir.

IV. Ayni anda tamamen sivilagmalari igin L nin kitlesi
azaltilabilir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) lvell
D) | ve IV E) I, llvelll

C)livelll

15. Ayni maddeden yapil-
mig sicaklik ve kitleleri
farklh K ve L kireleri,
1sica yalitilmig bir or-
tamda birbirine dokun-
duruluyor.

Bir siire sonra;

I. K ve L nin 1s1 degisimleri esittir.
II. K ve L nin son isilan esittir.

IIl. K ve L nin son sicakliklan 2t dir.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz
D)lvell E)l, llvelll : D)lvell E) 1 ve lll
1. A 2.C SA | 4B 5E | 8C | [ e | oE ] 0D | nE | 12A | 13E |

14. A 16:E
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Bir termometre normal kosullarda élgeklenirken, buzun
erime noktasi —30°X, suyun kaynama noktasi da 220°X
olarak igaretlenmigtir.

Bu sicaklik dlger lle digiilen 70°X kag °C dir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 80
Ar L )

20"

S

=30 0

Celcius termometresi
ile X termometresinin
gosterdikleri sicaklikla-
rin birbirlerine baglh de-
gisim grafigi sekildeki
gibidir.

—°X

Buna gére, X termometresi deniz diizeyinde suyun
donma ve kaynama sicaklig kag °X olarak dlger?

Donma sicakligi Kaynama Sicakligi
A) =30 20
B) -30 60
C) =30 120
D) 20 60
E) 20 120
Sekilde X ve Y sivilarina 4 Sicakiik
ait sicaklik isi grafigi gos- Y
terilmigtir. Y;
2T
Sivilarin 6z 1silan ara- Y/iX i X
sindaki baginticy=2c, T ¥
olduguna gére sivilarin > IsI
- B T

buharlagma 1silari orani
Ly kagtir?
Ly )

A)8 B) 4 C)2 D)1 E)5

t;°C deki my kiitleli X kati maddesi ile t,°C deki m,, kiitleli
Y sivisi 1sica yalitilmig bir kapta karigtinimaktadir. Isil
denge saglandifinda X maddesinin sicakligi degisme-
mekte, Y nin sicakligi ise azalmaktadir.

Buna gore;

I X 1s1 enerjisi almig, Y 1si enerjisi vermigtir.
IIl. Y sivisinin 6zktlesi degismistir.
lll.  Kaptaki toplam sivi kiitlesi artmigtir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll

5.
6.

'Z

>

il

=

O~

bl

(6]

2

-

z

(55}

=R

e

(25}

—

e

(S5}

2

= T

>

Isica yalitiimig bir kapta esit
kitleli X, Y ve Z sivilan ka-
nistinidiinda sivilarin si-
caklik - zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

5T

3T
2T

0!

Isi
Buna gére;

I Xin verdigi i1s1 enerijisini Y ve Z sivilar almigtir.
Il Xin 6z isisi Y ve Z sivilarinin 6z isisindan kguktar.
ll. X ve Z nin sicaklik degisimleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il E) I, llvelll

C)lvell

Isica yalitilimig bir kap ~ } Suyun kitlesi

igerisindeki su - buz ka-
rigimindaki suyun kitle-
sinin zamana bagh de-
gisim grafigi sekildeki I I
gibidir. 0

—>Zaman

Buna gore;

l. . aralikta buzun sicakligi 0°C nin altindadir.
Il. I aralikta suyun sicakhigi 0°C dir.
lIl. 1l aralikta suyun sicakligi 0°C nin iistiindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
4 Sicaklik b Sicaklik
Y

T

0 26 30 4Qv~|3| 0 Q

=F

Sekil - | Sekil - 11

Kutleleri sirasiyla 2m ve m olan sivilara ait sicaklik - is
grafikleri gekil | ve sekil Il deki gibidir.

Buna gobre;

I. Oz silan esittir.
Il.  Isi sigalan egittir.
lll.  Buharlagma isilari egittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalmiz Il



8. Deniz dizeyinde ya- 4 Kitle 11. Sekilde ayni maddeden yapilmis X
Itilmis bir kaptaki ilk boylan" veﬂkesmen esit metal G
g Ui gubuklar (st Uste kondugunda X ————
SU¥s Rarg in boyu kisalirken, Y nin.boyunun v
atildiginda  buzun, uzadi§i gozlenmektedir.
kiitle - zaman grafigi m, Buna gére;
sekildeki gibi oluyor. | Il LI} it b
07 T —»Zaman l. in ilk sicakhg! daha biyuktar.
1 g Il. X ve Y nin sicaklik degisimleri esittir.
Buna gére |, I, il zaman araliklarinda buzun ve suyun Il Xve Y nin s degigimleri esittir.
sicakliklari igin asagidakilerden hangisi dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) I aralikta buzun sicakhigi 0°C nin altinda, suyunki A) Yalniz | B) lvell C) I ve lll
0°C dir. D) Il ve lll E) I, Ilvelll
B) Il aralikta suyun ve buzun sicakligi 0°C dir.
C) Il aralikta suyun sicakligi 0°C nin {izerinde buzun 12
sicakhgi 0°C dir. oo T [
D) Il aralikta su ile buzun sicaklig: sabittir. Sekil- | e éel;il k5
E) Il aralikta su ve buzun sicaklig: sabittir. Birbirine perginlenmig X, Y ve Z metal ubuklarinin uzama
katsayilari sirasiyla Ay, Ay ve Az dir.
Cubuklarin sicakhig arttinidiginda sekil 11 deki gérinimu
9. Isica yalitiimig kap ige- ﬂ Sicaklik s =
risindeki siviya ait 1si - Buna gére, gubuklarin uzama katsayilari Ay, Ay ve Az
2
sicakiik grafigi sekildeki arasinda nasil bir iligki vardir?
glb'dlr i A) A’X > }\.y > A‘Z B) )"X > A’Y = A’Z
3 C)}wz>}\vy>lx D)}»y>}»z>}\,x
Sivinin kiitlesimve T, i E) Avodop Sdz
Q, Q, bilinenleri ile; Q, Q,
l. Sivinin 6z 1sisi
Il Sivinin isi sigasi 19
. Sivinin hal degigim 1sisi
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)llvelll Birbirlerine perginlenmis X - Y, X - Z ve Y - Z metal serit
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il giftleri bir.T sicakliginda gekildeki bigimi almigtir. X X Z
metallerinin uzama katsayilari sirasiyla oy, ay, oz dir.
oy > 0y > oz olduguna gdre, bu giftlerden hangileri
isitilarak dogrusal hale getirilebilir?
A) Yalmz X - Y B) Yalniz X -Z C)YalnizY-Z
10. Kesit alanlari ve ilk sicakliklar X D)X-YveY-Z E)X-ZveY-Z
esit olan X ve Y metal gubuklar- 1Y
nin genlesme katsayilari sirasiy-
la Ay Ve Ay dir. Bu metal gubuklar 14. X Y Z
dzdes isiticilarla esit AL S
stire isitildiklarinda boylar arasindaki fark degismemek- d d,
tedir. Esit uzunluktaki X, Y ve Z metal gubuklari orta noktalarin-
A dan sabitlenmiglerdir. X ve Y gubuklarinin sicakligi At°C
Buna gére, 5¥ oraninin hesaplanabilmesi igin kesit ki il
UNS-GOre, 3. Pran esaplanabilmesi Igin kes arttirilip, Z ninkide At°C azaltildiginda d, uzakhgr kugdldr-
alani ile birlikte; ken d, uzakhg artmaktadir.
L ilk boy Buna gore;
L Ozkitle Il :)(ul;u :ﬂz]':lma katsayisi Y nin uzama katsayisindan
. Ozsi Il.  Z nin uzama katsayisi, Y nin uzama katsayisindan
buyuktar.
niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve yeter-
s v 9 o . Xinilk sicakhig Z nin ilk sicakligindan biyiktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll D) I ve Il E) llve
1.C s a4 | s ) BA-| 8D | 7E | &E [ o€ | 10D | 1E | 12D | 138 |

14.B
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TEST 24

1. Boylari sirasiyla ¢, 3¢ ve 2¢ kesit alanlar S, S, golan ayni

maddeden yapilmis silindir seklindeki K, L ve M metal ci-

simlerine esit miktarda isi enerijisi verildiginde metallerin
boylarindaki uzama miktarlari A¢y, A¢, ve Al olmaktadir.

Buna gbére A¢y, Al ve Aty arasinda nasil bir iligki var-

dir?
A) MK=A£L>MM B) AIK>A[L>MM
C)A£M>MK>ML D)AZM>MK=AKL

E)MK=AZL=AfM

Kutleleri m, 2m, 3m, 6z isilan 3¢, 3c, ¢ boyca uzama kat-
sayilar o, 20, 20 olan esit uzunluktaki X, Y, Z cubuklan
6zdes isiticilarda ayni siire isitiliyorlar.

Cubuklarin boylarindaki uzamalar Aty, Aty, Aty oldu-
guna gére bunlar arasindaki iligki nedir?

A) Aty > Aty > AL, B) Aty > Aty > Aty

C) Aty = Aty > Aty D) Atz > Aty = Aty

E) A[x = My = MZ

3.  Bir ucu duvara sabit-
lenmig K metal gu-
bugunun sicakhg At
kadar arttinimaktadir.

yatay

Buna gdre, r yarigapl kiirenin devir sayisi asagidaki-
lerden hangisine bagh degildir?

(Kurenin genlesmesi 6nemsizdir.)
A)  Kgubugunun genlesme katsayisina
B)  d; uzunluguna

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYiN

C) d,uzuniuguna

D)  Sicakiik degigimine

E) Kdrenin yarigapina
4. Levha . Levha

Kire

Ayni maddeden yapilmig levha ve kiirenin yarigaplar egit-
tir.

Levhalarin ve kiirenin sicakliklari esit miktarda artirilirsa
cisimlerin son yarigaplar R,, R, ve Ry olmaktadir.

Buna gére R,, R, ve R; arasinda nasil bir lligki vardir?
A)R;{>Ry;>Rj B) R3 > R, > R,
C)R;=R3>R; D)Ry>Ry;=R,
E)Ri=R;=Ry

Sekilde birbirine perginlenmis X, Y, Z ¢ubuklarinin
genlesme katsayilar arasindaki baginti Ay >Az > Ay
Ise gubuklar sogutuldugunda sekli nasil olur?

X Y

Z
Ayni sicakliktaki r yarigapli X kiiresi, igi bos Y silindiri ve Z
halkasinin iginden ancak gegebilmektedir. Herbirinin si-

cakligi esit miktarda artirildiginda kiire silindirden gegiyor,
halkadan gegemiyor.

Buna gére, cisimlerin genlegme katsayilari, ay, ay, Oz

arasindaki iliski agagidakilerden hangisi olabilir?
A) oy > ay >0y B) oz > oy > 0y

C) oz >ayx>ay

D) ay > oy > 0z

E) ay > 07> ay

Ayni maddeden yapil-
mig ayni kalinhktaki r
ve 2r yarigapl X, Y lev-
halarinin ilk sicakliklari
birbirine esittir.

Levhalara esit miktarda isi enerjisi verilirse;

l. X in son sicakligi, Y nin son sicakhigindan biiyiik olur,

Il Yanigaplarindaki artma miktarlari birbirine esittir.

ll.  Yuzey alanlarindaki artma miktarlar birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il
E) lvelll

C)lvell



8. O merkezli tiirdes levhanin sicak- 12.
g At kadar arttinldiginda a agist,
r yarigapi ve AB yayinin uzunlugu
nasil degisir?
% : - Genlesme katsayilan a4, a, olan esit hacimli | ve Il kapla-
A) Azalr Artar Azalir rinin iginde farkli yiikseklikte, genlesme katsayisi ag olan
B) Azalir Azalir Azalir ayni cins sivi bulunmaktadir.
C) Adar ASuiir Astiar Genlegme katsayllan arasinda ag > a4 > a, lligkisi b:n-
lunduguna gore kaplardaki sivi seviyelerini ayni di-
D) Degismez Artar Artar zeye getirmek igin,
E) Degigmez Azalir Azalir I. I kapisitiimal, II. kap sogutulmall
Il. I kap sogutulmal, II. kap i1sitiimall
Il.  Her ikisi de belirli bir sicaklia kadar isitimali
islemlerinden hangileri tek bagina yapiimalidir?
9. Farkh malzemelerden yapilmis i M A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
silindir seklindeki cisim oda sicak- L D) lvelll E) llve lll
hginda sekildeki gibi icice ancak
gegebiliyorlar.
Ortamin sicakhigi arttirildiginda K, " 13.
L den ayrilabiliyor, ortamin sicak-
hgi azaltldiginda M, L den ayri-
labiliyor.
Buna gore;
Lo A>A Diisey kesitleri verilen genlesmesi dnemsiz K ve L kapla-
. Au>AL rinda aymi yiikseklikte civa vardir.
M. A= Au Her iki kabin da sicakhg arttirihirsa,
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? I. K kabinda tabana etkiyen sivi basinci artar.
A) Yalniz | B) Yainiz Ii C) Yalniz Il Il. L kabinda tabana etkiyen sivi basinci artar.
D) Ivell E) livell 1. Her iki kaptaki sivinin da potansiyel enerjisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kaplardan sivi tagsmamaktadir.)
A) Yalniz || B) lvell C)lvelll
10. Ayni maddeden yapilmig yarigaplari r, 2r olan X, Y kire- D) Il ve lll E) I, llvelll
lerinin sicakhiklar AT kadar artirilinca yarigaplarindaki ar-
tig Ary ve Ary oluyor.
Buna gore, %: orani kagtir? 14.
Ng B2 C)3 D)2 E)8
11. Isica yaltlmis kap igerisinde 1si- 4 Katle
tilan bir siviya ait ktle - sicaklik r i e _
grafigi sekildeki gibidir. L»_ iclerinde ayni sicaklikta ayni cins sivi bulunan kablar si-
M cak suyun igine batiriliyor. Denge sicakligi olustugundan
Buna gdre; sivilarin borulardaki sivi yiikselmeleri sirasiyla hy, hy, hg
l. I. aralikta sivinin 6zkitlesi - oluyor.
azalmaktadir. Sicaklik
Buna gére h,, hy, h; arasindaki iligki hangisidir?
. S S BN y (Kaplarin genlesmesi dnemsizdir.)
IIl.  1ll. aralikta sivinin hacmi artmaktadir.
A) hy>hy>hg B) hg >hy > h;
yargilarindan hangileri dogrudur? C)hy>h,>h OV S h
A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll Al T2 e
D) Il ve Il E) I, llvelll E)hy=hz>h;
1.D eb. . it #t | sp | eo [ -7z& | &® [ ep | 10c | 1| 12 ] 13D ]

14.C
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1.  Dogrusal bir yériingede
hareket eden araca ait
konum zaman grafigi
sekildeki gibidir.

0 t 2t 3t iaman

Buna gére,
. Hareketlinin t = 0 anindaki hizi sifirdan farklidir.

Il.  Hareketli 0 —t ve 2t — 3t aralijinda yavasglayan ha-
reket yapmisgtir.

lll.  Hareketli t — 2t araliinda diizgiin dogrusal hareket
yapmigtir.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |l B) lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll

C)lvelll

4 Konum

/tztat

l. (0 — 2t) araliginda arag ayn! yonde hareket etmek-
tedir.

2, Dogrusal yériingede
hareket eden aracin
konum-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

0 -» Zaman

=X

Buna gore,

Il.  Arag 2t aninda yon degistirmistir.

lll.  Arag (2t — 3t) araliginda sabit hizla hareket etmek-
tedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) il ve lll

B)lvell
E) 1, 1l ve Il

C)lvell

| " Konum
3, Konum-zaman grafigi ; dpasin

sekildeki gibi olan bir
cisim sabit ivmeli
hareket yapmistir.

» Zaman
Buna gore, asagida-

kilerden hangisi yan-
ligtir?

=X

A) taninda hareketli yon degistirmistir.

B) 0-tvet-2tzaman araliklarinda esit yollar almigtir.
C) taninda maksimum hiz degerine ulagmisgtir.

D) tanindaivmesinin isareti degismistir,

E) Hareket sliresince pozitif ydnde yol almistir,

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

4.

Bir dogru boyunca f oo

hareket eden bir X
aracin konum-za-
man grafigi sekildeki
gibidir.

; »Zaman

Sre—

Buna gore, bu hareketlinin hiz-zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4 Hiz

B) 4 Hiz

0 t 3 -» Zaman 0 i 5 » Zaman

C) A Hiz D) 4Hz

-V ¢

L, Zaman

-V

Dogrusal KLM ) biiz

yolunda hareket 2V
eden aracin

Vv

hiz-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

IKLI = ILMI olup arag IKLI yolunu t4, ILMI yolunu t, siirede
almaktadir.

» Zaman
7 "t g et M B

Buna gbre. 5 oram kactir?

N mE of oi B

Dogrusal yéringede Vimis)

sabit ivmeyle hareket 40
eden cismin hiz-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

> {(s)

0 t

Cisim t anina kadar 150 m yol aldigina gére, durun-
cuya kadar aldig toplam yol ka¢ metredir?

A) 160 B) 180 C) 200 D) 250 E) 300




7.  Surtinmesiz, dogrusal pv 10. Dogrusal bir yériingede i
bir yolda hareketeden V t = 0 aninda yan yana oV X
cisme ait hiz-zaman olan X ve Y araglarinin v
grafigi gekildeki gibidir. 0= o hiz-zaman grafigi se- 0 t 2t > Zaman
Buna gére, -V kildeki gibidir. LV B el U
| SR Ot sinda dlizgin dod i taninda X ve Y araclan : :
: isi - t zaman araliginda diizgiin dogrusal ha-
30 arasindaki uzakiik d
reket yapmigitr.
Ise 4t aninda araclar
Il.  Cisim t — 2t zaman araliginda diizgin hizlanan ha- arasindaki uzakitk kag
reket yapmisgtir. ddir?
Ill.  Cisimtve 2t anlarinda ayni konumdadir. A2 B)3 o) 4 D)6 E)8
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E)I, llvell
T
8. Dogrusal yoriingede e
hareket eden araglarin :
. K 350 m
hiz-zaman grafigi e _ :
sekildeki gibidir. ; L Sekildeki K treni :.35 m/s, L treni ise 15m/s sabit hlzlgrla
i o Zamari hareket etmektedirler. Uzunlugu 150 m olan X treni ile
Buna gore. 0 t 350 m olan Y treni birbirlerini sekildeki konumda iken
l. K ve L araglarinin hareket yonleri aynidir. gegmeye baghyorlar.
Il.  0-tzaman arali§inda yerdegistirmeleri esittir. ::’;’;';':Ifl'r"" tamamen geginceye kadar K treni kag met-
lll. (0-2t) zaman araliginda K ve L araglarinin yerde-
gistirmeleri esitir. A) 150 B) 200 C) 250 D) 300 E) 350
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll 12. Dogrusal bir yériingede t = 0 aninda durmakta olan bir
cisim 5 saniye boyunca sabit 4m/s? lik ivme ile hizlanip, 5
saniye diizgun dogrusal hareket yapmaktadir.
Cisim daha sonra 2 n/s? lik sabit ivme ile yavaslayip
durduguna gore cisim tim hareketi boyunca ka¢ met-
re yol almigtir?
9. Tren koprisi A) 150 B) 200 C) 250 D) 300 E) 350
-
X
B T T T T 1T T T T T T T T 11
K =
=
Vv
> 1T 1 T 1 17T ! A T I T R T (S ¥
Y 13. t=0aninda duran ve 4 a(m/s?)
- dogrusal bir yéringede
Sekildeki paralel raylarda sabit V hizlaryla giden X, Y hareket eden bir araca 10
trenlerinin lokomotifleri tren kdpriisiinin K ucunda ayni ait ivme—zaman grafigi 6
hizaya geldikden sonra X treni tineli tamamen terk etti- sekildeki gibidir. 0 2 2 T( s)
ginde Y treninin tam ortasi tinelin L ucundan gegiyor. 5
Buna gére, Buna gore;
It X treninin boyu, képriiden uzundur. I Hareketlinin 6. s deki hizi 10 m/s dir.
Il. Y treninin boyu, kdpriiden uzundur. II.  Hareketli 6. s de 80 metre yol almigtir.
Ill. Y treninin boyu, X trenininkinden uzundur. b 25 s
IR A Ill.  Hareketlinin ortalama hizi 5 m/s dir.
argilarindan hangileri kesinlikle rudur? :
e ¢ yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il ve Il D)lvell E)lvell
e | 26 1-9A | &C & 5C | 8A | 5Di] sE grgo-droe | “{1e ] 12¢c | 134
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TEST 26

1.  Bir dogru boyunca 4Jonum
hareket eden K ve L 3x
hareketlilerine ait K
konum-zaman X
grafikleri gekildeki 0 gaeon
gibidir. ! L Zaman

Buna gbre,% aninda hareketliler arasindaki uzaklik

kag x dir?

A1 x

B) 5

i

C)2 D) E)4

X ve Y cisimlerinin 1* Konum
konum-zaman
grafikleri sekildeki

gibidir. % \ Zaman

Buna gore, ) >
2 \X
. Cisimler ayni

yonde hareket
etmektedir. Y

Il.  Cisimlerin hizlar esittir.
Ill.  Cisimler arasindaki uzaklik degismemektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI
D) lvelll E) I, llvell

C)lvell

Dogrusal bir yériin- - Ko

gede hareket eden
aracin konum-—

zaman grafigi 0 N o T
sekildeki gibidir.
—X

Buna gore;

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

N X

I (0 — t) zaman araliginda arag yavaglamigtir.

Il (t — 2t) zaman araliginda aracin hiz ve ivme vektor-
leri zit yonludur.

Ill. 2t aninda aracin yerdegistirmesinin blyikligi mak-
simumdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelll

B)lvell
E)l, llvelll

C) Il ve lll

4,

Dogrusal yoériingede hare- §enum

ket eden X ve Y araglari- o X

nin konum-zaman grafigi ox

sekildeki gibidir. 4

Buna gbre, 0 t o

l. X ve Y araglan yavaslayan hareket yapmiglardir.
Il.  Hareket yonleri aynidir.

lll. X veY araglarinin 0 — t zaman araliginda yerdegis-
tirmeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve llI E)I, llvell

C)lvelll

Hiz-zaman grafigi fobas
sekildeki gibi olan bir 2V
cisim KLM yolunu 3t v
slirede aliyor.
0 —» Zaman
g B

IKLI = ILMI olduguna gére cisim yolun ilk yarisi olan
KL kismini kag t siirede alir?

1 3 5
A3 B) 1 03 D)2 B3

b A Hiz
Dogrusal yoériingede av K
hareket eden K ve L
araglarinin hiz-zaman 2V L
grafikleri gekildeki v A
gibidir. 8
0 » Zamal
t 2t 3t

Buna gore,

- —
. K aracinin ivmesi 3 a ise, L aracinin ivmesi 2 a dr.
Il.  0-3t araliginda K nin aldigi yol 3x ise, L nin aldigi
yol 2x dir.
IIl.  3taninda K nin L ye gére hizi 5V bilyikligundedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
D) lvelll E) Il llvell

C)livelll




/7. t=0aninda yanyana g% 11. ) —> V -
K Képria
olan Kve L araglarina oy ”
ait hiz—zaman grafikleri " L L Ey
sekildeki gibidir. v -7 Y
0 ; * » Zaman 4V <] N
Buna gore, Mige—i7 e
I (0 - t) zaman araliginda K deki gézlemci, L yi ken- Kepel
5 e - 3¢ —P
dinden uzaklagiyor gorir.
IIl.  (t-2t) zaman arahdinda K deki gozlemci, L yi hizla- KL ile MN trenleri karilikli hareket ederlerken bir kprii-
= ;;Vor g:ru:(. 3 iy bayiklag V di nin iki ucunda lokomotifleri kargilagiyor. KL treninin
’ aninda K nin, L ye gére hizinin bayuklaga V dir.
yeg 4 ortasindaki gocugun MN treninin M ucunda duran ¢o-
yargilarindan hangileri dogrudur? cukla yanyana gelig siiresi t;, N ucunda duran gocuk-
A) Yalniz | B) lve i C)lvelll la yanyana gelis siiresi t, ise t,/t, orani nedir?
D) Il ve NI E) I, llvelll (KL trenindeki gocugun trene goére hizi V dir.)
5 5 4 3 3
A) 8 B) 8 C) 5 D) 2 E) 3
8. Dogrusal bir yolda, 4 Hiz
t =0 aninda yanyana 12. K hizasindan V, 2V, 3V hizlariyla ayni K
4 anda gegen, X, Y ve Z cisimleri egit
olan K ve L aragla K e 9_' % it iIsimieri egl X v
rinin hiz—zaman 0 G buyuklikteki sabit ivmelerle yavagla-
grafigi sekildeki h 2t/ iape maya baglamiglardir.
gibidir. vk X cismi durdugu anda Y ve Z cisimle- [ y |, v
Buna gére, rinin X e olan uzakliklari sirasiyla d4 ve
' (0-t) araliinda K ve L araglari zit yonlerde hareket d, dir.
etmektedir. d l Z >3V
Il.  Araglarin 3t anina kadar hareket ivmelerinin blyik- Buna gére, Fl orani kacgtir?
L ey A
likleri esittir. 9 1 1
ll.  Araglar 2t aninda yanyanadir. Az B)3 C)3 D)1 £)2
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve I E) 1, Il ve Il 13.
Kd g Mg N
9. t=0anindayanyana = 4 iz Bir otomobil K noktasindan L noktasina sabit V hiziyla gi-
olan X ve Y cisimlerinin > - diyor. L noktasinda diizgiin yavaglayarak N noktasinda
hiz-zaman grafigi se- y duruyor.
kildeki gibidir. t aninda 1
cisimsier arasmdald % Bu siirecde otomobilin hiz-zaman grafigi agsagidaki-
uzaklik x kadar ise, 3t lerden hangisidir?
aninda cisimler ara- 0 > Zaman A) dHiz B) 4Hiz
sindaki uzaklik kag x ot ~-at v %
olur?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 0 - »Zaman 0 : R »Zaman
C) AH1z D) AHiz
v Vv
10. Dogrusal bir yériingede yanyana durmakta olan K ve L
e
araglari sirasiyla a ve 2a lik sabit ivmelerle t siire hizlan- ot " >Zaman i t >Zaman
diklarinda aralarindaki uzaklik d olmaktadir.
E) AHiz
- -
K ve L araglari yan yana iken a ve —2a lik sabit ivme- Vv
lerle t siire hareket ederlerse aralarindaki uzaklik ka¢
d olurdu? »Zaman
0 t t
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
"3 T 28 | 3¢ 1 4n | 50 | 68 | 7€ 8.E 9.8 10.c | 11.8 12.C_ | 13.D
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1. K, L, M araglan birbirine paralel yollarda sabit biyukltk- 5. Bir nehirde, akintiya kargi kiirek geken bir kiirekgi, bir
teki hizlarla hareket etmektedirler. Bu araglardan K nin kopriniin altindan gegerken yedek kiireklerinden birini
yere gore hizinin blyikligi L ninkinden kiguk, M ninkin- £34.5 “ -

dugurdyor. Olayin 1 saat sonra farkina varan kirekgi,

den biyuktur. 3 i35 i i
K aracindaki gézlemci M yi doguya, L yi batiya dogru gidi- hemen geri déniip képriinin 6 km diger tarafinda kiregi
yormus gibi gérmektedir. yakaliyor.

Buna gére K, L ve M araglarindan hangileri yere goére Buna gére, akinti hizi kag km/h ?

kesinlikle batiya dogru gitmektedir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C) YalnizM gl 255 )2 Oy 04

D)LveM E)Kvel

K ve L araglar dogrusal bir yolda V ve V| sabit hizlariyla

hareket etmektedir. 6. K, L, M, P veR araglarinin K
K aracindaki gézlemcinin, L aracini kendisinden yere gore hiz vektorleri se-
uzaklagiyor gérmesi igin, kilde verilmistir. g M
l.  Vg>V,_ ve araglar zit yonde hareket etmelidir. Buna gére, K aracindaki .
Il. V>V, ve araglar ayni ydnde hareket edip, K araci gazlemclnhangl arac %
. :
lll. V>V ve araglar ayni ydnde hareket edip, K araci ;
énde olmalidir. (Bdélmeler esit aralikhdir.)
yargilarindan hangileri dogrudur? A)LveM B)LveP C)LveR
A) Yalmz | B) Yalniz li C)lvell D)Mve P E)PveR
D) Il ve I E) I, llvelll

3. Paralel dogrular boyunca hareket eden K, L, M arabala-
rnindan K giineye dogru gitmektedir. Arabalar yanyana
geldiklerinde K deki gozlemci L yi glineye , M yi de ku-
zeye gidiyormus gibi goriyor.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle

%

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYiN

r r
dogrudur?
A) L araci giineye gitmektedir. X L v
B) M araci kuzeye gitmektedir. 2l
C) M araci giineye gitmektedir. Sekilde X ve Y kasnaklari kayigla birbirlerine baghdir. X
D) L ve M kuzeye gitmektedir. kasnagi tuzerindeki herhangi bir noktanin gizgisel hizi V
E) M araci durmakta L araci kuzeye aitmektedir. buyukliginde ise, K noktasinin L noktasina gore hizi-
4. Bir dOgl’U boyunca 4 Hiz nin bﬂyﬂklﬁﬁﬂ kag V'dir?
hareket ‘der'1 K velL 3y A) % B) 1 0)2 D)3 E)4
hareketlilerinin
hiz-zaman gra- 2V
fikleri sekildeki v
gibidir. L
0 > Zaman 8. Akintt hizinin biiyiikigii V, olan bir irmakta, suya gére
oY 1 2t St hizinin biyiikligi V), olan bir motor, kiyya paralel KL
| M dogrusu boyunca K noktasindan L noktasina t siirede, L
Buna gore, hareketliler hangi zaman araliklarinda ters g s bk o8
yénde hareket etmektedir? Buna gére %u orani kagtir?
A
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll 3 5
D) lvell E) I ve ll A B3 G2 D)3 i




9. Bir otoyolda hareket ‘ 12. Akinti hizinin sabit e
| K Va
eden K, L, M araglarin- | oldugu bir nehirde &
dan L doguya gitmek- L > suya gore sekildeki T
tedir. L aracinin striici- [ M | hizlarla harekete Y
sii K yi batiya, M yi ise L baglayan X, Y,Zve T X4‘ Z
doguya gidiyor gibi yliziiciilerinden han- L
gormektedir. gileri kargi kiyiya ay-
Buna gbre, ni noktada cikarlar?
l. K araci durmaktadir. (Bolmeler esit aralikhidir.)
Il.  Karaci doguya gitmektedir. A) XveY B)ZveT C)YveT
ll. M araci batiya gitmektedir. D)X, YveZ E)X. Y, ZveT
yargilardan hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz | B) Yalniz l| C)lvell
D) lve lll E)I, llvell
13 X Y b I ' (P X IR ITIR RS E IR EELEL
- ve Y ylzicileri,
sekildeki rmagin O~ S K i M
noktasindan suya
A Hiz s A N
10. t=0anindayanyana gbre Vy, Vy hizla- Xk <
bulunan X ve Y cisim- oV X nyla ayni anda yiiz- ¥
: — A—
leri ayni dogrultuda . meye bagliyorlar. X Vy Vy
hareket ederken'  d yUZUCUSU birsre TITIITT 011 IITTITTIITTT
hiz—zaman grafikleri 0 ! I > sonra S noktasina
sekildeki gibidir. iy £ R variyor.
Buna gére, | ve Il zaman araliklarinda cisimler birbirini X yiiziciisii S noktasina vardig! anda, Y yiiziicist
nasil goriir? hangi noktaya varir?
| I (Irmagin akinti hizi her noktada aynidir, bdlmeler esit ara-
likhdir.)
A)  Uzaklagiyor Yaklasiyor
A) K B) L C)M D)N EEP
B) Uzaklagiyor Uzaklagiyor ) ) ) ) )
C) Yaklagiyor Uzaklagiyor
D) Yaklagiyor Yaklagiyor
E)  Duruyor Yaklagtyor
14. Akinti hizinin sabit ve % : £ v
L Nehrin Kiyisi = Y .
11. Akinti hizinin sabit ve SIS IT ST TSI T LS LIS IS ST Va oldugu bir nehirde O
kiylya paralel oldugu i noktasindan ylizmeye EEs
Kie : L M
bir nehirde O noktasin- \\ baglayan K, L, M yi-
i i M W~ :
dan suya gére sekildeki \V g ziicilerinden Mnintizi | i/
hiz vektérleriyle hare- :VI!IA I AT o}z/..r{;zn« y‘e[e—gg& K ve“ B n!n : 5
kete baglayanK, L ve hizi ise suya gored.
SieLs g x ’ Buna gore;
M yiziictlerinin kargi kiylya ulagma sireleri ty, t, ve ty L L ve M nin kargi kiylya varma sireleri esitti.
dir. Il. L karsi kiylya Y noktasindan, M ise T noktasindan
Buna gore ty, t, ve ty siireleri arasinda nasil bir iligki gikar.
vardir? ll.  Kargi kiylya en son K ylzicusi varir.
(Bdlmeler esit aralikiidir.) yargilarindan hangileri dogrudur?
A) >t > ty B) t = t, > ty (Bolmeler esit aralikhidir.)
C)tk=t =ty D) ty>te=1 A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
E)ty>te>1, D) I ve lll E) I, llvelll
1.E 2.C Sh. | -4&&-4. 5D 6.E 7.¢c | BE 12 8.6 | WA 1.0 |  wE} 8E ]
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TEST 28

Sirtinmesiz yatay bir diizlem- Atiz
de hareket eden m kiitleli cis-

me ait hiz-zaman grafigi sekil- V2
deki gibidir. v
V,, V,, t ve m bilinenleriyle; (;

l. Cismin ivmesi

Il.  Cisme etki eden kuvvet

Ill.  Cismin t sirede aldig: yol
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D)l velll E) I, Ilvelll

C) Yalniz Ill

Sekildeki siirtiin-

" mesiz sistem ser-

best birakilip ha-
rekete gegctigi an-
dan itibaren 2 m
kiitleli cisimlerin
hiz-zaman grafigi
asagidakilerden
hangisi gibi olur?

(m katlesi halka
tarafindan tutul-
maktadir.)

A4V

-y
Duran m kitleli cisim yatay F  kuvveti etkisinde t sirede
V hizini kazaniyor ve kuvvet kaldinhyor. Daha sonra cisim
t stirede duruyor.

_)
Buna gore, F kuvvetinin biiylikligl sirtiinme kuvve-
tinin bilyiiklGigiine oram kagtir?
(Surtinme kuvveti sabittir.)

A)3 B) 2 C)g D)1 E)3

YUKSEKLERDEN VAZGECMEYIN

4,

m-»F
iK PL M

«—d—N—d—N—d—s

N yatay

X cismi yola paralel, sabit F kuvvetinin etkisi ile gekildeki
yatay KLMN yolunu 3t sirede aliyor.

Buna gore,

l. Cisim t aninda KL arasindadir.

Il.  Cisim 2t aninda M noktasindadir.
lll.  Cisim 2t aninda LM arasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il

D) lvell E) lvelll

C) Yalmz Il

Dogrusal bir yérin-
gede hareketeden |
bir cisme ait hiz—za- \

man grafigi sekildeki 0 3
gibidir. V

iV

Buna gbre, |, Il, Il ve IV zaman araliklarinin hangile-
rinde, cisme etki eden net kuvvet vektdriiniin yonii ile
hiz vektériiniin yoni zittir?

A) Yalniz Il
D) Il ve IV

B) Yalniz Il
E) Il, Il ve IV

C)lvell

Sirtiinmesiz zemin Gzerindeki cisimlere sabit ve yatay F
kuvveti sekillerdeki gibi etki ettiginde cisimleri birbirine
bagliyan iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyiklikleri T4,

T, ve T olmaktadir.
Buna gbre, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)Ti>Ty>Ts B)Ti>To=Ts,
C)Ta=Tz>T, D)T,>Ty>Ty
E)Ta>Ty> Ty



—> - -
7. F, Fp ———-m Fa ——% 10. Sirtinmesiz yatay zeminde e
fg=0 Yat&y fg=0 Y& fg>0 Y& durmakta olan cisme yatay
S e zemine paralel olarak etki- ¢
Sekilde F, ve F, kuvvetleri stirtinmesiz ortamdaki 3m ve yen kuvvetin zamanla de-
iy >
2m katleli cisimlere, F5 kuvveti ise strtinmeli ortamdaki gisim grafigi sekildeki gibi- 0. % % 8t Zaman
2m katleli cisme etki ediyor. dir.
Buna gére cisimlerin ivmeleri esit ise kuvvetlerin bii- Cismin hizinin zamanla degisimini gésteren grafik
yiklikleri igin; asagidakilerden hangisi gibidir?
. F2 = F3 A) A Hiz B) 4 Hiz
. F5F;
. F3 > F2
"m‘er'nden hang"erl doﬁrudur? » Zaman » Zaman
0 t 2 R t 2t t
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz il C) 4 Mz D) 4 Hiz
D) Il ve Il E)lvell
0 : - Zaman 1 -y + Zaman
8 e 7
(i o g i ] yatay
X ¥ z A
“— a s g —de— g e a3 Zaman
Sekildeki yatay yol izerinde X noktasinda durmakta olan
_)
m kitleli cisme yatay dogrultudaki F kuvveti etki etmekte-
dir. Yolun yalmz YK arasi strtiinmeli ve cisme etki eden
_é
surtinme kuvvetinin buyiklagu F inkine esittir.
11. Xve Y cisimle-
m kitleli cisim K noktasinda durduguna gére nereye rinden olusmus
kadar F kuvvetinin etkisinde hareket etmistir? sistemde X cis-
A) Z noktasina B) ZT nin ortasina N 09 Yo
; min arasindaki o
C) T noktasina D) TK nin ortasina SiFtinme Kat: = 4kg
E) YZ nin ortasina sayisi 0,5 dir.
Sistem serbest birakildiginda ipteki T gerilme kuvve-
tinin biiyiklagi kag N olur? (g = 10 m/s?)
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
9.
m, =5kg ivme 4 ivme
y
12 r V. IV
/ I |
FEFIT: » Uygulanan e Uygulanan
0 kuvvet 0 : kuvvet
Sirtinmelerin 6nemsiz oldugu sistemdeki X ve Y cisimleri Sekil | Sekil Il
serbest birakiimaktadir. Yatay ve sirtinmeli bir diizlem Gzerinde durmakta olan K
Buna gére, cisimler serbest birakildiginda ipteki T cisminin ivme—uygulanan kuvvet grafigi sekil | deki gibidir.
gerilme kuvvetinin bilyikligii kag N olur? Cismin kiitlesi 2 katina gikarilirsa ivme-uygulanan
, : kuvvet grafigi sekil Il dekilerden hangisi gibi olurdu?
(sin37° = €0s53°=0,6, sin53°= c0s37°=0,8, g=10 N/kg) (Béimeler esit arallkhdlr.)
A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50 Al B) Il c)m D) IV E)V
2A | 38 | 48 | 50 | ea | 7b | ec | ec | w8 | 11.c | 128 |
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L

Asagidaki kuvvet-hareket iligkisi ile ilgili yargilardan
hangisi yanhigtir?

A)  Cisme etkiyen bileske kuvvet sifir ise ivme de sifir
olacagindan cisim ya hareketsizdir ya da sabit hizla
hareket etmektedir.

B) Cisme etkiyen bileske kuvvet sabit ise ivme de sabit
olacagindan cisim sabit ivmeli hareket yapar; yani
ya diizgin hizlanir ya da diizgiin yavaslar.

C) Cisme etkiyen bileske kuvvet artiyorsa ivme de ar-
tar, bileske kuvvet azaliyorsa ivme de azalir; yani
cisim degisken ivmeli hareket yapar.

D)  Bir cisme etkiyen bileske kuvvet hareket ydniinde
ise cisim hizlanr.

E)  Bir cisme etkiyen bilegke kuvvet harekete zit yonde
ise cisim diizglin dogrusal hareket yapar.

Surtinmeli yatay bir yolda durmakta olan m kiitleli cisme
yatay yola paralel F kuvveti uygulaniyor. At siire sonra
cismin hizi V oluyor.

Cismin V hizi;

m: Kitle

F:  Uygulanan kuvvet

Fs: Yatay yoldaki sirtiinme kuvveti

At:  Kuvvetin cisme uygulanma siiresi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A)mve F B)m,, Fve F, C) m ve At
D) m, F ve At E)m, F, F, ve At
4 Konum
Dogru boyunca
hareket eden s
aracin konum Xq
zaman grafigi
sekildeki gibidir.
Buna gére, 0 t t,  Zaman

l. (0 - ty) araliginda cisme etki eden net kuvvetin
yonil, cismin hiz vektord ile ters yénludur.

Il (t; = t,) araliinda cisme etki eden net kuvvetin bii-
yuklaga sifirdir.

. Cismin ilk hizi sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Ivell
E) 1, llvell

C)lvelll

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

4,

Sirtinmesiz yatay 5]
diizlemde esit kitleli ov K
K ve L cisimlerinin

\"% L

hiz—zaman grafikleri
sekildeki gibidir. 0

Zama'n

Buna gore, =

L K ya etki eden kuvvetin biyiklig, L ninkine esittir.
Il Knin ivmesi, L ninkine esittir.
lll.  Knin, L ye gére hizinin biytiklagi V dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) lvell E) I, llvelll

C) Yalmz Ill

yatay

Surtinmesiz yatay dizlem Gzerinde V sabit hizlariyla
hareket eden K ve L cisimlerine esit biyukliikteki yatay F
kuvvetleri sekildeki gibi ayni anda etki etmektedir. Bir
siire sonra cisimlerin hizlarinin bilyiikliikleri esit ve zit
yonlii olduguna gére,

l. K nin kitlesi, L nin kitlesinden biiyiktir.

Il K nin ivmesinin blytklugd, L ninkinden buyiktar.

lll. L nin yerdegistirmesinin biyiikligi, K ninkinden bii-
yuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

C) Yalniz Ill

m kitleli cisimler ile yatay
zemin arasindaki surtin-
me kuvveti aynidir.

Cisimler yatay F kuvveti ile gekildiginde ipteki gerilme kuv- |
vetinin biyikligi T ve sistemin ivmesinin biyikluga a
dir.

Cisimler ayni gekilde ayni kuvvetle siirtiinmesi nem-

siz yatay diizlemde cekilirse;

i T degismez

. T artar

. a artar

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz II C) Yalmz Il
D) lvelll E) Il ve Il



e

7. Makara sirtinmesinin 6nemsiz
oldugu sistemde Z cismini yatay ze-
mine bagliyan ipteki gerilme kuv-
vetinin bilytiklagu sifirdan farkidir.

Z cismini yatay zemine baglayan
ip kesllirse T ve T, gerilme kuw
vetlerinin biiyiikliikleri nasil de-

10. Yatay ve surtinmeli
bir diizlem Uzerinde
durmakta olan cis-
min ivmesinin uygu-
lanan kuvvete bagl
degisim grafigi se-
kildeki gibidir.

4

A lvme

Uygulanan
—» kuvvet

Fy

Fa

F,, F5, a ve g yergekimi ivmesi bilinmektedir.

Buna gore,
l. Cismin katlesi

Il.  Cisme etkiyen strtiinme kuvvetinin biytikligu

IIl.  Cisimle zemin arasindaki stirtinme katsaysi
niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalmz |
D) Ivelll

B) Yalmz Il
E)I, 1lvelll

C)lvell

gisir?
T4 T2
A) Artar Artar
B) Degismez Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalir Azalir
E) Azalir Degismez
8. 3m
X
%
Y A

e dsed

Diigey kesiti sekildeki gibi olan sistemde X noktasindan
3m, K noktasindan m ktleli iki cisim ayni anda serbest
birakiimaktadir.

o, > a4 olduguna gore cisimler yolun hangi kesim-
lerinde garpigabilirler? (Surtinmeler énemsizdir.)

B) Yalniz YZ
E) YZyadaZT

A) Yalniz XY C) Yalniz ZT

D) XY yada YZ

9. Yatay ve surtinmesiz f Kunvved

bir yolda duran cisme
etkiyen kuvvetin za-
mana bagh degisim
grafigi sekildeki gibi-
dir.

0 t 2t 3t VZaman

Bu cismin hareketi igin hangisi yanhstir?

s aly

12.

b & yatay

L M

Dusey kesiti gekildeki gibi olan siirtinmesiz yolun K
noktasindan ilk hizsiz serbest birakilan m kutleli cisim
uzunluklari esit KL ve LM yolunu sirasiyla t; ve t, sirede
aliyor.

Buna gore, % orani kagtir?

1 1 3
A) V. B) 5 C)1 D) 5 E)2
Hiz
yatay v z 0 t 2t Zaman

ilk hiz1 V olan cisim F buyiikligindeki kuvvet etkisinde
0-t zaman araliyinda XY, t-2t zaman araliginda YZ yo-
lunu ahyor.

Bu hareketin hiz-zaman grafigi sekildeki gibi ise;

XY yolu surtinmelidir.

II.  YZ yolu strtinmesizdir.

A)  Cisim |. ve lIl. bolgede hizlanmigtir.
L 4 ] b lll. XY yolundaki sirtinme kuvvetinin buytklagi F den
B) Cisim Il. bélgede sabit hizl hareket etmisgtir. i AR
bayuktar.
C) I ve Il bolgelerdeki toplam yerdegistirme, lll. bol-
gedekine esittir. yargilarindan hangileri dogrudur?
D) tve 2t anindaki hiz bilylkligu esittir. A) Yaliniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) Cisim 2t aninda yon degistirmistir. D) Ivelll E)l, lvelll
ETOTE 1. 26 o] 86 - AE | s.a 6.D 70,1 LD BB 10E'| AE [ 12.0 |
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1.

Yatay bir dizlemde durmakta olan 3 kg kutleli cisme,
yatay 22 N luk kuvvet uygulandiginda 5m/s? lik ivme ile
hizlanmaktadir.

Buna gére cisme etkiyen siirtinme kuvveti kag N
dur?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

m=10kg

Yatay zemin tizerinde dur-
makta olan 10 kg kitleli
cisme 120 N luk sabit kuv-
vet 4 saniye boyunca etki
etmektedir.

F=120 N
yatay

Cisim Ile zemin arasindaki siirtiinme katsayisi 0,2 ol-
duguna gére cisim baslangictan itibaren duruncaya
kadar ka¢ metre yol alir? (g = 10 m/s?)

B) 480 C) 520 D) 600

A) 400

E) 680

Cisimlerle zemin arasindaki strtinme katsayisinin 0,2
oldugdu yatay diizlemde X ve Y cisimlerine 120 N luk sabit
bir kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

Buna gére cisimleri birbirine baglayan ipteki gerilme
kuvvetinin biyikligii kag N dur?

(g =10 m/s?)

A) 64 B) 70 C)72 D) 80 E) 100

- yatay » yatay

Sekil | Sekil Il

Sirtinmesiz yatay bir diizlemde sekildeki gibi birbirine
dokunacak bigimde konmus X ve Y cisimlerine sekildeki
sabit F kuvveti uygulandiginda X cisminin Y cismine uy-
guladidi kuvvetin bayuklugu F4, sekil Il deki gibi uygu-
landiginda Y cisminin X cismine uyguladigi kuvvetin bii-
yuklugi F, olmaktadir.

Buna gore ;; orani kagtir?

N3 B) 1 3 D)2 B2

5.

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

e

Yatay dogrusal sir- §¥ima)

tinmeli bir yola 20 m/s

lik hizla giren 4 kg kit- 49
leli bir cisme yol boyun-

ca 8 N luk sabit bir F

kuvveti etki etmektedir. 0 5

» 1(s)

Cismin hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olduguna go-
re, cisimle yatay zemin arasindaki siirtiinme kuvveti-
nin biyiklGgi kag N dur?

A)8 B) 12 C) 16

D) 20 E) 24

Sirtinmesiz zemin et

uzerinde durmakta F
olan cisme etki eden

kuvvetin zamana
gore degisim grafigi
sekildeki gibidir. SRR

3t Zaman

Bu cismin (0-t) araliginda aldigi yol d olduguna gére
(0-3t) araliginda aldigi toplam yol kag¢ d dir?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

Sirtinmesiz yatay diz- mM=10kg
lemde durmakta olan
cisme 30 N luk sabit bir
kuvvet 4 saniye boyunca

etki etmektedir.

Cisim baglangictan 6 saniye sonra harekete basladigi
noktadan ka¢ metre uzakliktadir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

Surtinmelerin dnemsiz
oldugu sekildeki sistem-
de makaranin agirhgi
10 N dur.

Kiitleler serbest bira-
kildiginda iplerde mey- m, = akg
dana gelen gerilme
kuvvetlerinin biyiik-
liklerinin ;1 orani

2

kactir?
3 3 8 11 8
N7 By O Dy By




10.

11.

12

Sekildeki stirtinmesiz
sistem Uzerindeki X, Y
ve Z cisimleri serbest
birakilmaktadir.

mx = 4kg

Buna gbre Y ve Z cisimlerini birbirine baglayan ipteki
gerilme kuvvetinin blylkligi T kag N dur?

(sin30° = 3 @ = 10m/s?)

A) 15 B) 20

C) 25

D) 30 E) 40

Sirtinmesiz yatay
dizlemde durmak-
ta olan sisteme
yatay ve sabit F
kuvveti etkiyor.

m, =3 kg ve m, = 6 kg olan cisimlerden m, kutleli
cisim 3s sonra alindigina gore, baglangictan itibaren
6 s sonra m, kiitlell cismin hizi kag m/s olur?

A) 40 B) 45

C) 47

D) 49 E) 50

Sekildeki X ve Y
cisimleri arasindaki
slrtinme katsayisi

k = 0,3 ve yatay e
I’ﬂy & 4kg

dizlem sirtinme-
sizdir.

Y cismine gekildeki gibi 9 N luk yatay kuvvet uygu-
landiginda Ipteki geriime kuvvetinin biiyikligi T ka¢
N'dur? (g = 10 m/s?)

A1 B)3 0)5 E)9

D)6

Sekildeki 2 kg lik cisme
30 N luk kuvvet gekilde-
ki gibi etki etmektedir.

Cisimle zemin arasindaki siirtiinme katsayisi 0,2 oldu-
guna gore cismin ivmesi ka¢ m/s? olur?

13.

14.

15.

X ve Y cisimlerinden
olugmus sirtinmesiz
sisteme 20 N luk
kuvvet sekildeki gibi
etki etmektedir.

Cisimleri birbirine
baglayan ipteki ge-
rilme kuvvetinin
biiyliklugi kag N
dur? (g = 10 m/s?)

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24

Sirtinmelerin 6nemsiz
oldugu sistemde asan-
sor kabini 2,5 m/s? lik
ivme ile agag: yonde

hizlanmaktadir. a=25m/s?

3 kg

Buna gore X ve Y cisimlerinin asansér digindan ba-
kan bir gdzlemciye gdre ivmelerinin biiylikliikleri ne-
dir? (g = 10 m/s?)

ax ay
A) 1 2
B) 6 1
C) 4 1
D) 2 1
E) 1 4

yatail

_)
Sekildeki arag a ivmesi ile ok yoniinde hizlandiginda m
kitleli sarkag 37° yana agiliyor.

Buna godre aracin hareket ivmesi kag m/s2'dir?
(sin37° = 0,6, cos 37° = 0,8 ve g = 10 N/kg)

(g =10 m/s?)
11 15 17
A5 83 C)= D) 10 E) 12
A3 B)S 07 D)8 E) 15 )2 )2 )2 ) )
1.A 2.8 5D | &A | sc | ec | vE | sc-| a8 | o8 | wo I we | 183G |
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n:

Surtinmesiz ya- 4 Kuvvet

tay dizlemde oF

duran cisme uy-

gulanan yatay F ;

kuvvetin yola 0 3x 4?< Yol
bagl degisim X 2x H
grafigi sekildeki  -F

gibidir.

Cismin x yolu sonundaki kinetik enerjisi E olduguna
gdre 4x yolunun sonundaki kinetik enerjisi kag E dir?

Ny B) 1 03 D)2 B3
Durmakta olan cisme § Net Kuvvet

etki eden net kuvvetin

konuma gére degisim i

grafigi sekildeki gibidir.

Cismin kiitlesi, X ve F x = » Konum

bilinenleri ile,
l. Cismin X konumundaki ivmesinin buyiikliga
IIl.  Cismin X konumundaki kinetik enerijisi

lll.  Cismin X konumundaki hizinin biiytkIGiga

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) llve lll E) I, llvelll

C)lvell

> yatay

Sirtiinmesiz yatay diiziemde durmakta olan 2m kitleli K
cismine F kuvveti ve m kiitleli L cismine 2F kuvveti ayni
anda, ayni stirelerde uygulaniyorlar.

Bu siire sonunda cisimlerin kinetik enerjilerinin E/E,
orani nedir?

1
A)§

B)z C)3 D) 1 E)2

Sirtinmesiz yolun K noktasinda durmakta olan cisme sa-
bit F biylkligandeki kuvvet t siiresi boyunca etki ediyor.
Cisim bu siirenin sonunda L noktasindan gegiyor.

KL arasi uzaklik ve t biliniyorsa

l. Cismin L noktasindaki hizinin buytklugi

Il.  Cismin L noktasindaki kinetik enerjisi

Il Cisme etki eden kuvvetin biyikligi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il
D)lvell E) lvelll

C) Yalniz lll

YUKSEKLERDEN VAZGE CMEYIN

yatay

WEPTTIITITPFITIPIITITEY
Li iM

—>'e 2x >

Sekildeki yatay dizlemin KL arasi siirtinmesizdir. LM
arasinda ise cisme etki eden slrtiinme kuvvetinin biiyiik-
1§l sabit olup F kadardir. K noktasinda duran cisme sa-
bit F kuvveti M noktasina kadar uygulaniyor. KL arasinda
F kuvvetinin yapti§ ig W, cismin M noktasindaki kinetik
enerjisi E, dir.

Buna gére, E, ka¢ W dir?

N3 01 D)

nlw

E)2

M

L ey od

e PR

yatay

K noktasindan serbest birakilan cisim sirtinmeli yatay
dizlemde d kadar yol alarak durmaktadir.

Sirtinme kuvveti sadece L-M arasinda olduguna
gbre, d uzaklig;

. Cismin birakildi§i h yiksekligi

Il.  Cismin kitlesi

. L-M arasinda cisimle yizey arasindaki siirtiinme
katsayisi

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) I ve lll E) I, Ilvelll

C)lvell

Bir cisim gekildeki str-
tinmeli egik diizlemde,
lzerine yola paralel uy-
gulanan sabit F kuvve-
tinin etkisinde hareket

ediyor. K noktasindaki hizi 7 olan bu cisim L noktasini
gegiyor.

Buna gére yolun KL béliimiinde cismin;

. Kinetik enerjisi azalir.

1. Potansiyel enerjisi azalir.

. Hizi artar.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll

C) Yalniz il




8. Sekildeki makara diizene- 11. Yerden yilkseklikleri farkli m ve 3m kitleli K ve L cisim-
ginde cismin ve makara- lerinin yatay zemine gore potansiyel enerjileri esittir.
nin herbirinin kitlesi m dir. Bu cisimlerin yerleri kendi aralarinda degistirilirse ye-
Cismi h kadar yikselte- re gdre potansiyel enerjilerinin 5w orami Kkagtir?
bilmek Igin, diigey =90
.—)
dogrultudaki F A)9 B) % Cc)3 D) 3 E) 1
kuvvetinin en az ka¢
mgh lik ig yapmasi
gerekir? 12.
(g: yergekimi ivmesi)
A3 B) 4 C)6 D)8 E) 10
Sekildeki duigey rayin K noktasindan V hizi ile firlatilan m
9 kiitleli cisim KLMN yolunu izleyip N noktasinda duruyor.
Diigey ray surtinmesiz olup, yolun tarall kismi surtin-
melidir.
x uzakhgini arttirmak igin;
I h, yuksekligi
IIl.  h, yiksekligi
Ill.  Sartinme katsayisi
V. Cismin hizi
- V.  Cismin kitlesi
R niceliklerinden hangileri azaltimalidir?
siirtiinmelerin &nemsenmedigi sekildeki sistem den- A) Yalniz | B) Yalniz Il C)liiveV
gededir. K cismi h kadar asag: indirilirse; D) I, it ve IV B)l, live lll
l. M nin potansiyel enerjisi artar.
IIl.  Sistemin yere gére toplam potansiyel enerjisi degis-
mez. 13. A@ m
lll. L nin potansiyel enerjisindeki degisim M ninkine esit /' I *h
olur. 8
A /H 4
yargilarindan hangileri dogrudur? C\ / G *h
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell [\ /;: “h
D) I ve lll E) I, llvelll =
Digey kesiti gekildeki gibi yolun sadece B — C arasi
strtinmelidir.
A noktasindan serbest birakilan m kutleli cisim GH ara-
sina gikabilmektedir.
Buna gore,
10.  Sekildeki dugey s/ | Cismin B-C arasindan gegerken kinetik enerjisi
;aym K lr;oktt?)sm- /1h azalir.
s a- "
kﬁ:n si;i:M ::e P M\ / ! Il Cismin B-C arasindan gegerken sicakligi artmigtir.
noktalarindan esit \ B Il.  Cisim geri doniste B-C arasina gikabilir.
hizla gegip, R den N yargilarindan hangileri dogru olabilir?
geri doniyor. A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
Cisim S den birakildiginda ise M ye kadar gikabiliyor. D) Il ve lll E)I, lvelll
Buna gore,
l Yolun MN ve NP bdlimi stirtinmesizdir. ;
II.  Yolun PR bélimi sirtinmelidir. 14. Ozdes ve homojen kiipler-
. Yolun SR bolimi sirtinmelidir. den olugturulmug gekiideki
cisim hangi noktadan asilir-
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? sa yatay zemine gére po-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell ::’:,')Ve' enerjisi en bilylk
D) I ve lll E) I, Ilvelll :
) ) A) X B) Y C)Z D) M E)N
1.B 2E. ] 3k | 4A | sc | 8D [ 7.e |, 00 J. o€ | WD [ 11.A | 128 | 13.E |

14.D
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